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Paide Perepesa juhataja

3. juunil kell 15 avab uksed 
aadressil Tallinna tn 49 Paide Pe-
repesa. 

Tule koos perega - sööme kooki, 
suupisteid ning hubases mängutoas 
saab vabalt mängida ja tutvuda Pe-

repesa inimestega. Lisaks sellele on 
Perepesas fotopeegel toreda päeva 
jäädvustamiseks - saad pildi kohe 
kaasa! Tibumaskott tahab ka alati 
pildile jääda ning patsu ja pai saada. 

Perepesa on lapseootel ja eelkoo-
liealiste lastega perede kohtumis-
paik ning kogukondlik ennetus- ja 
peretöökeskus. Perepesa on tugi-
punkt, mis aitab vanemluse maail-

mas orienteeruda, see on lapsevane-
maks õppimise ja kasvamise koht. 
Perepesa pakub tuge lapsevanemaks 
olemise teekonnal, et ennetada iga-
päevaste väljakutsete muutumist 
probleemideks.

Perepessa on oodatud kõik Pai-
de pered lapseootusest kuni lapse 
kooliminekueani.

Kohtumiseni Paide Perepesas!

Priit Põder

Paide linna volikogu esimees

Armas Paide rahvas!
30. septembril tähistab Paide linn 

oma 735. sünnipäeva – see on meie kõi-
gi pidupäev. Linn sünnib ja elab tänu 
inimestele, kes siin elavad, töötavad ja 
oma kodu hoiavad. Just seepärast kut-
sun kõiki Paide elanikke, korteriühis-
tuid ja ettevõtteid üles andma oma pa-
nus, et meie linn näeks tähtpäeva eel 
välja hoolitsetud, soe ja külalislahke.

Vaatame üle oma koduhoovid ja 
haljasalad. Võimaluse korral värsken-
dame aedu, väravaid ja maju uue vär-
vikihiga. Istutame lilli ja puid ning 
loome rohkem ilu enda ümber. 

Iga väike tegu muudab kogu lin-
na paremaks. Kaunis ja korras linn 
loob hea tunde nii meile endile kui 
ka külalistele, kes Paidesse saabuvad.

Ka Paide linn tahab olla eeskujuks 
ning on valmis panustama aktiivselt 
tänavate, parkide ja haljasalade kor-
rastamisse, tee hooldusesse ning ava-
liku ruumi värskendamisse.

Paide on meie ühine kodu. Näita-
me koos, et hoolime oma linnast ning 
väärtustame selle ajalugu, inimesi ja 
tulevikku. Teeme koos nii, et Paide 
oleks puhas, särav ja uhke paik, mil-
le üle iga elanik võib rõõmu tunda.

Täname kõiki, kes panustavad!
Elagu Paide 735!

Teeme Paide linna sünnipäevaks 
kauniks

Paides avab uksed kogukonda rikastav Perepesa

Paide linn sõlmis 
edukate rallisõitjatega 
toetuslepingu

Juunioride maailmameistrid 
Romet Jürgenson ja Siim Oja said 
teist aastat järjest kodulinnalt ra-
halise toetuse. Paide linn eraldas 
WRC2 klassis võistlevale ekipaa-
žile 10 000 euro suuruse toetuse, 
mille leping allkirjastati enne Hor-
vaatia MM-rallit.

Linnaga toetuslepingu sõlminud 
sportlane väisas 1. aprillil Paide 
raekoda, kuhu saabus otse Team 
Estonia Autosport 2026 pressikon-
verentsilt. Mees, kes oli selleks ajaks 
ainsa eestlasena kaasa teinud kõi-
gil tänavusel kolmel esimesel MM-
etapil, andis meerile omapoolse 
kingitusena üle autogrammiga va-
rustatud foto eelmise aasta Horvaa-
tia etapilt. Et ka linnapea Aivar 
Tubli on suur rallisõber ja paide-
lastele kaasaelaja, jätkus südamlik-
ku juttu kauemaks. 

Mullu WRC2 klassis debüüt-
hooaja teinud ja kuuel MM-rallil 
osalenud ekipaaž alustas uut hoo-
aega jaanuari lõpus karjääri esi-
mese Monte Carlo ralliga. Aprilli 
alguses saavutasid Fordil sõitnud 
mehed  Horvaatia autoralli MM-l 
katsevõite, kokkuvõttes lõpetas 
ainsa Eesti võistluspaarina osale-
nud  ekipaaž WRC2 klassi esiküm-
nes. Aprilli lõpus osaleti Kanaari 
saarte rallil, mais võisteldi auto-
ralli MM-hooaja kuuendal etapil 
Portugalis. 

Autoralli MM-hooaeg jätkub mai 
viimasel nädalavahetusel, kui 28.-
31.maini sõidetakse Jaapani MM-
ralli, mis on hooaja viimaseks asfal-
diralliks.

Jürgensoni ja Oja toetamine on 
osa Paide linna laiemast spordist-
rateegiast. Kokku panustab koha-
lik omavalitsus 2026. aasta eelar-
vest linna esindusvõistkondade ja 
spordisündmuste arengusse 91 300 
eurot.
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Kuidas valida usaldusväärne teenuseosutaja

ENNE KUI TELLID KALMISTUTÖÖD

Küsi kirjalik pakkumine või leping

Kontrolli teenuseosutaja andmeid
Vaata üle ettevõtte nimi, registrikood ja kontaktid ning
kontrolli, kas tegemist on päriselt tegutseva ettevõttega

Maksa arve alusel
Tasumine pangakontole

Võta otsustamiseks aega
Ära kiirusta otsusega

Uuri kooskõlastuse vajadust
Küsi kalmistu haldaja nõu tööde osas

PÖÖRA TÄHELEPANU, KUI:

ENNE TELLIMIST

Töö hind või sisu on ebaselge; või “selgub hiljem”
Kirjalikke dokumente ei anta
Palutakse maksta sularahas või eraisikule
Lubatakse teha töid ilma kooskõlastuseta

Loe lähemaltLLLLLooooooooeeee lääääähhhhhhhhemmmmmmmmmmmmmmmmalt

*Teabelehe on koostanud  MTÜ Eesti Kalmistute Liit koostöös Tarbijakaitse ja Tehnilise Järelvalve Ametiga (TTJA)
TTJA: info@ttja.ee, tel 620 1707

Ilma kirjaliku tõenduseta on hiljem keerulisem oma õigusi kaitsta

Näitus
„Valguse ja varju vahel“

Linda Kohk-Indreko looming
ajastu murrangutes

20. APRILL - 
30. JUUNI 2026
NÄITUS ON AVATUD TEGEVUSMUUSEUMI
LAHTIOLEKUAEGADEL K-P 10.00-18.00
WWW.WITTENSTEIN.EE 

LISAINFO: RÜNDO MÜLTS TEL. 5668 2165 WITTENSTEINI TEGEVUSMUUSEUM 

Wittensteini Tegevusmuuseumis

JAP piirkonna ko-
gukonnad said Eu-
roopa Sotsiaalfondi 
toel uue hoo sisse

Järva Arengu Partnerid (JAP) 
avaldas ülevaate Euroopa Sotsiaal-
fond+ vahenditest rahastatud meet-
me 3.1 miniprojektidest, mis said toe-
tuse 2024. aasta taotlusvoorust ja on 
tänaseks edukalt ellu viidud. Projek-
tide eesmärk oli suurendada sotsiaal-
set kaasatust ning tugevdada kogu-
kondi JAP tegevuspiirkonnas.

Projektide raames toimus kokku 
48 erinevat sündmust ja tegevust, 
milles osales 1091 sihtrühma kuu-
luvat inimest. Korraldati koolitusi, 
õpitubasid, õppereise, tervise- ja lii-
kumistegevusi ning kogukondlikke 
kohtumisi.

"Mitmed projektid näitasid, kui 
oluline on pakkuda inimestele või-
malusi koos tegutseda ja kodust väl-
ja tulla. Sellised tegevused aitavad 
inimestel omavahel suhelda ja kogu-
konnatunnet tugevdada,” ütles JAP 
konsultant Terje Kuusmann. Viima-
se sõnul on meetme sihtrühmale, vä-
hemalt 16-aastastele erivajadustega 
inimestele ja 55+ ealistele, taolised 
tegevused väga vajalikud.

Projektide käigus tõusid esile ko-
gukondlik koostöö, inimeste suurem 
aktiivsus ning uute teadmiste ja os-
kuste omandamine. Mitmel pool jät-
kusid ühised tegevused ka pärast pro-
jektide ametlikku lõppu.

Ülevaatega saab tutvuda JAP ko-
dulehel www.japnet.ee.

LEADER tegevusrühma MTÜ 
Järva Arengu Partnerid (JAP) tege-
vuspiirkonna ja liikmeskonna moo-
dustavad Järva valla (välja arvatud 
Imavere piirkond) ja Paide linna 
maapiirkonna omavalitsused, ette-
võtjad ja vabaühendused. JAP tegut-
seb alates 2006. aastast. 

Krista Kõiv
MTÜ Järva Arengu Partnerid 

tegevjuht

Detailplaneering võeti vastu Pai-
de Linnavalitsuse 4. mai 2026 kor-
raldusega nr 130.  Detailplaneerin-
gu ala suurusega ca 0,5 ha paikneb 
kinnistu Mündi haljasala H2 (katast-
ritunnus 56701:001:0791) maaüksu-
sel, kuhu on planeeritud krunt tee-
nuskeskuse hoonestuse ehitamiseks.

Planeeringu koostamisest huvita-
tud isik on AS Koeru Hooldekeskus, 
planeeringu koostaja on OÜ Aarens 

Projekt vastutav planeerija Kaie Met-
saots ja planeerija Andrus Pajula.

Planeeringu eesmärk on ehitus-
õiguse andmine Paide teenusüksu-
se ehitamiseks, sh.  hoonestusala, 
juurdepääsu, parkimise ja haljastu-
se planeerimine. 

 Detailplaneeringu põhilahenduses 
on kinnistule Mündi haljasala H2 pla-
neeritud krunt hoonestusalaga kuni 4 
ehitise ehitamiseks. Ehitiste maksi-

maalseks kõrguseks on määratud 10 
meetrit. Detailplaneeringus on antud 
meetmed ehitusprojekti koostamiseks, 
et ehitatav hoone ja selle õueala oleks 
elanikele turvaliselt kasutatav. Detail-
planeeringu elluviimiseks koostati 
ohuhinnang, seoses krundile ulatuva 
piirkonnas paiknevate C-kategooria 
käitiste ohualadega. 

 Detailplaneeringuga ei muudeta 
Paide linna üldplaneeringut.

Detailplaneeringu avalik väljapanek 
toimub ajavahemikus 27. mai kuni 11. 
juuni 2026 ja sellega saab tutvuda Pai-
de linna veebilehe lingil: paide.kovtp.
ee/et/detailplaneeringud samanimeli-
se detailplaneeringu juures.  Kui teil on 
ettepanekuid või arvamusi detailpla-
neeringu kohta, palume need esitada 
11. juuniks 2026 (k.a.) paberkandjal Pär-
nu tn 3, Paide linn 72711 või elektroon-
selt e-posti aadressile: paide@paide.ee.

Paide Linnavolikogu 17.10.2024 ot-
susega nr 49 võeti vastu Paide linna 
üldplaneering ja tunnistati vastavaks 
üldplaneeringu keskkonnamõju stra-
teegilise hindamise (ksh) aruanne. 

Üldplaneering on koostatud Pai-
de linna 442 km2 haldusterritooriu-
mi kohta, mille eesmärk on ruumili-
se arengu põhisuundade määramine, 
maakasutuse ja ehitustingimuste 
seadmine detailplaneeringute ja pro-
jekteerimistingimuste koostamiseks. 
Üldplaneering on planeerimis- ja ehi-
tustegevuse alusdokument omavalit-

suses. Üldplaneeringu keskkonnamõ-
jude analüüsimiseks koostati ksh aru-
anne, milles analüüsiti keskkonna-
mõjusid üldplaneeringu elluviimisel 
ja tehti ettepanekud leevendavateks 
meetmeteks.

Paide Linnavolikogu 25.09.2025 ot-
susega nr 36 muudeti 17.10.2024 vas-
tuvõetud üldplaneeringut. Üldplanee-
ringu muutmise vajadus tekkis ajava-
hemikus 27.11 2024 kuni 10. 01.2025 
üldplaneeringu avalikul väljapanekul 
esitatud ettepanekute olulisuse tõttu 
Paide linna ruumilises arengus.

Üldplaneeringust võeti välja puhke-
metsade teema, riigimaantee ulukitun-
nelite ökoduktide piiranguvööndid ja 
tuulepargialad. Muudeti maakasutuse 
juhtotstarvete ja perspektiivsete avali-
ku kasutusega erateede kaardikihti. Se-
letuskirjas muudeti peatükke „tuulee-
nergia“, „puhke- ja virgestustegevuse 
maa-ala“, „haljasala- ja parkmetsa maa-
ala“ ja  „looduslikud pühapaigad“.  

Muudetud üldplaneeringu avalik 
väljapanek toimus ajavahemikus 
5.01.2026 kuni 6.02.2026, mille jook-
sul esitati arvamusi ja vastuväiteid. 

Vastavalt planeerimisseaduse § 88 
lõikele 1 korraldab Paide linnavalit-
sus muudetud üldplaneeringu avali-
ku väljapaneku tulemuste arutelu:

Avalikustamisel esitatud arvamu-
sed ja vastuväited ei puuduta Paide lin-
na Roosna-Alliku, Sargvere, Tarbja ja 
Anna piirkondi, vaid üldiseid regulat-
sioone üldplaneeringus, nendes koh-
tades arutelusid ei korraldata. 

Arutelu toimub Paide raekoja II 
korruse saalis 2. juunil 2026, alguse-
ga kell 17.30.

Arutelult tehakse veebiülekanne 

MS Teams vahendusel. Veebiülekan-
dega liitumiseks palume saata oma e-
posti aadress hiljemalt 2. juuniks kel-
la 15.00-ks e-posti aadressile anti.an-
nus@paide.ee

Üldplaneeringu menetlusega (sh. 
muudetud üldplaneeringu arvamus-
tega) saab tutvuda Paide linna kodu-
lehe lingil: https://paide.kovtp.ee/uus-
uldplaneering.

Täiendav info: linnavalitsuse pla-
neeringute peaspetsialist Anti Annus, 
e-post: anti.annus@paide.ee või tel: 
511 3815 . 

Detailplaneering võeti vastu Paide 
Linnavalitsuse 30.03.2026 korralduse-
ga nr 100. Planeeringuala suurus on 
ca 4100 m2 ja see hõlmab kinnistuid 
Pärnu tn 57, Pärnu tn 57a, Pärnu tn 59 
ja Kivimurru tn 3 Paide linnas. 

Planeeringu koostamisest huvita-
tud isikud on AS Kuma ja AS Stik, 

planeeringu koostaja on OÜ Hend-
rikson & Ko magister loodusteadus-
te alal Kaili Ojaperv. Planeeringu ees-
märk on nimetatud kinnistute hoo-
nestuse laiendamine rohkem kui 33%, 
sh. hoonestusala, transpordiala ja hal-
jastuse planeerimine ning ehitusõi-
guse saamine. 

Detailplaneeringu põhilahendu-
ses on alale planeeritud üks hoones-
tusala ja kaks ärimaa krunti. Mõle-
male krundile on antud ehitusõigus 
kuni kahekordse maapealse korruse-
ga ja ühe maa-aluse korrusega hoone 
ehitamiseks. Hoonete maapealse osa 
maksimaalseks kõrguseks on määra-

tud 10 meetrit. Kruntidele on planee-
ritud parkimiskohad ja tehnovõrku-
de liitumiskohad ühisvõrkudega.

Detailplaneeringuga ei muudeta 
Paide linna üldplaneeringut.

Detailplaneeringu avalik väljapa-
nek toimub ajavahemikus 20. mai ku-
ni 4. juuni 2026 ja sellega saab tutvu-

da Paide linna veebilehe lingil https://
paide.kovtp.ee/detailplaneeringud

Kui teil on ettepanekuid või arva-
musi detailplaneeringu kohta, palume 
need esitada 4. juuniks 2026 (k.a.) pa-
berkandjal postiaadressile Pärnu tn 3, 
Paide linn 72711 või elektroonselt e-
posti aadressile: paide@paide.ee.

Paide linna muudetud üldplaneeringu 
väljapaneku tulemuste avaliku arutelu teade

Pärnu tn 57, Pärnu tn 59 ja Kivimurru tn 3 kinnistute 
detailplaneeringu avaliku väljapaneku teade

Koeru hooldekeskuse Paide teenuskeskuse 
detailplaneeringu avaliku väljapaneku teade
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1. juunist muutuvad
 Väätsa jäätmekäitluskeskuse lahtiolekuajad

AS Ragn-Sells annab teada, et alates 01. juunist 2026 muutu-
vad Väätsa jäätmekäitluskeskuse lahtiolekuajad.

Edaspidi ollakse avatud esmaspäevast reedeni kell 8-18. Lau-
päeval, pühapäeval ja riiklikel pühadel ollakse suletud.

Küsimuste korral saab lisainfot telefonil 384 0111 või e-posti 
aadressil vaatsa@ragnsells.ee.

Korraldatud jäätmeveo raames toimuvad 2026. aas-
tal järgmised kogumisringid:

Suurjäätmete kogumisringid 
• kogumisringid toimuvad kord kahe kuu jooksul 

järgmistel kuupäevadel:

4. juuni 13. au-
gust

1. ok-
toober

3. det-
sember

Teenuse tingimused:
• teenuse saamiseks tuleb tellimus esitada vähemalt 

5 päeva enne kogumisringi toimumist telefonil 738 6700 
või e-kirjaga tartu@keskkonnateenused.ee. Korterma-
jade puhul tuleb kogumisringi tellimus esitada ühistu 
esindaja poolt;

• suurjäätmed peavad olema paigutatud jäätmeve-
dajale ligipääsetavasse kohta (nt segaolmejäätmete kon-
teineri kõrvale). Asukoha info teatada vedajale tellimu-
se esitamisel. 

• kogumisringil suurjäätmete üleandmine on tasu-
line teenus: 8,26 €/m3. 

Suurjäätmed on vana mööbel, suured põrandavai-
bad, kardinapuud, madratsid jmt. 

Suurjäätmeid saavad Paide elanikud ka ise viia Pai-
de jäätmejaama ja Roosna-Allikul, Tarbjal, Viisus või 
Sargveres asuvatesse keskkonnajaamadesse. 

Rõiva- ja tekstiilijäätmete kogumisringid
• kogumisringid toimuvad kord kvartalis järgmistel 

kuupäevadel:

6. august 5. november

Teenuse tingimused:
• teenuse saamiseks tuleb tellimus esitada vähemalt 

5 päeva enne kogumisringi toimumist telefonil 738 6700 
või e-kirjaga tartu@keskkonnateenused.ee. Korterma-
jade puhul tuleb kogumisringi tellimus esitada ühistu 
esindaja poolt;

• tellimuse esitamisel teatada äraantavate jäätmete 
ligikaudne kogus;

• rõiva- ja tekstiilijäätmed peavad olema paigutatud 
jäätmevedajale ligipääsetavasse kohta (nt segaolmejäät-
mete konteineri kõrvale);

• üleantavad jäätmed pakendada kuni 150 l läbipaist-
vasse kilekotti (kuni 10 kg);

• kogumisringil rõiva- ja tekstiilijäätmete üleandmi-
ne on tasuline teenus: 1.24 €/150 l kott (10 kg).

Tekstiilijäätmed on kõik tekstiilist esemed, mis iga-
päevaelus tekivad: rõivad, jalanõud, aksessuaarid (ko-
tid, vööd jms), kodutekstiil (rätikud, kardinad, voodi-
pesu, tekid, padjad, voodikatted, pleedid jne). 

NB! Madratsid ja vaibad kuuluvad suurjäätmete hul-
ka ning need saab üle anda jäätmejaamas või suurjäät-
mete kogumisringi raames.

Kuidas tekstiilijäätmeid sorteerida: korduskasutu-
seks sobivad puhtad ja terved riided/tekstiilid tuleb või-
malusel viia korduskasutuskeskusesse; korduskasutu-
seks mittesobivad riided/tekstiilid ehk plekilised, kat-
kised ja kulunud riided saab üle anda kas kogumisrin-
giga või viia Paide jäätmejaama (Mündi tn 49, Paide 
linn). 

Tugevalt määrdunud, hallitanud, kopitanud esemed 
tuleb panna segaolmejäätmete mahutisse. Ohtlike ai-
netega (nt õli või lahustiga) kokku puutunud tekstiili-
jäätmed on ohtlikud jäätmed, mis tuleb üle anda jäätme-
jaamas.

Aiajäätmete kogumisringid
• kogumisringid toimuvad aprillist novembrini 1 

kord kuus järgmistel kuupäevadel:

3. juuni 1. juuli 5. au-
gust

2. sep-
tem-
ber

7. ok-
too-
ber

4.no-
vem-
ber

Teenuse tingimused:
• teenuse saamiseks tuleb tellimus esitada vähemalt 

5 päeva enne kogumisringi toimumist telefonil 738 6700 
või e-kirjaga tartu@keskkonnateenused.ee. Korterma-
jade puhul tuleb kogumisringi tellimus esitada ühistu 
esindaja poolt;

• üleantavad aiajäätmed tuleb pakendada läbipaist-
vasse kotti;

• tellimuse esitamisel teatada äraantavate jäätmete 
kogus (mitu kotti);

• kotid tuleb paigutada asukohta, millele on tagatud 
jäätmevedaja veokile vahetu juurdepääs;

• kui aiajäätmete kott sisaldab võõriseid, on vedajal 
õigus jätta kott vedamata;

• kogumisringil aiajäätmete üleandmine on tasuli-
ne teenus: 0,74 €/150 l kott (10 kg).

Lisaks kogumisringile on kõigil Paide elanikel või-
malus viia aiajäätmeid Paide jäätmejaama  oksa- ja 
leheplatsile. Sellele platsile aiajäätmete üleandmine 
on tasuta. 

7. mail toimus Paide raekoja II 
korruse saalis turvalisuse arengu-
programmi esimene seminar/töötu-
ba, mille fookuses oli ennetav ja tur-
valine elukeskkond ning kohaliku 
omavalitsuse roll selles. 

Töökohtumise formaat oli arute-
lud laudkondades. Rühmaarutelude 
teemadeks oli turvalisuse problee-
mide prioriseerimine ja valideerimi-
ne ning peamiste turvalisuse välja-
kutsete täpsem määratlemine.

Koosloomeseminarist võtsid li-
saks linnavalitsuse esindajatele teis-
te seas osa Paide Perepesa, Paide 
Avatud Noortkeskuse, Päästeameti, 
Järvamaa Haigla, Kesk-Eesti polit-
seijaoskonna, SA Järvamaa ning ko-
halike haridusasutuste esindajad.

Kohaliku omavalitsuse turvali-
suse arenguprogrammi ajakava 
koosneb järgmistest etappidest: et-
tevalmistus ja valdkonna määratlus, 
hetkeolukorra analüüs ja probleemi-

de juurpõhjused, eesmärkide sead-
mine ja tegevuskava ning juhtimis- 
ja seiremudeli kujundamine.

Programmi eesmärk on turvali-
suse kavandamise edendamine ko-
halikus omavalitsuses ning turvali-
suse valdkonna võimekuse arenda-

mine. Turvalisusprofiili loomise te-
gevused kolmel fookusteemal, mil-
leks Paide puhul on lastega pered, 
noorte riskikäitumine ja avalik 
ruum, toimuvad aastatel 2026-2027. 

Paide linna turvalisuse juhtrüh-
ma, mis aitab seirata ja suunata tur-
valisuse valdkonna terviklikku kä-
sitlemist ning kaardistada kohaliku 
tasandi võrgustikku turvalisuse 
valdkonnas, kuuluvad linnavalitsu-
se arenduse peaspetsialist Rene Vir-
ks, järelevalve peaspetsialist Janely 
Berg ning ennetusspetsialist Piret 
Eensoo.

Linna turvalisuse tegevusmude-
li elluviimise koostööpartneriteks 
on Siseministeerium, Tervise Aren-
gu Instituut, Sotsiaalkindlustusamet 
ning turvalisuse arenguprogrammi 
ekspert Ave Viks. 

Paide linna turvalisuse arengu-
programmi avaseminar toimus rae-
kojas 12. märtsil. 

16. märtsi linnavolikogu istungi 
üks päevakorrapunkte oli otsuse eel-
nõu “Paide linnas tuulepargi rajami-
seks kohaliku omavalitsuse eripla-
neeringu ja keskkonnamõju stratee-
gilise hindamise algatamata jätmi-
ne”. Kuna tegemist on väga kaaluka 
otsusega, tegi Isamaa fraktsioon et-
tepaneku tuulepargi eriplaneeringu 
menetlemine katkestada. Ettepane-
ku poolt hääletas 19 linnavolinikku.

Ignitis renewables DevCol OÜ esi-
tas 6. veebruaril 2026 taotluse koha-
liku omavalitsuse tuulepargi eripla-
neeringu algatamiseks Paide linnas, 
Roosna-Alliku piirkonnas Kaaruka 
ja Valasti külades. Ca 1856 ha suuru-
sele planeeringualale sooviti planee-

rida kaks tuulepargiala, pindalaga ca 
222 ha. Ühele alale sooviti rajada viis 
tuulikut ja teisele alale kolm tuulikut. 
Tuulikute kõrguseks oli kavandatud 
kuni 280 meetrit. Järvamaa maakon-
naplaneeringu alusel paikneb kavan-
datav tuulepark suures enamuses (80-
90%) rohevõrgustikus.

Eelnõu ettekandja, linnavalitsuse 
planeeringute peaspetsialist Anti An-
nus sõnas kokkuvõtvalt, et Roosna-Al-
liku piirkonda kavandatava tuulepar-
giala planeerimisel lähtutakse ettevaa-
tusprintsiibist ja õigusest kaitsta oma 
elanike tervist mõjusamalt, kui seda 
näevad ette miinimumnõuded.

Eelnõu menetlemist jätkatakse Pai-
de Linnavolikogu juunikuu istungil. 

Lisainfo: Maarika Männil, tel 53 817 093 või looduselelahemale@gmail.com

Paide Linnavolikogu katkestas tuule-
pargi eriplaneeringu menetlemise

Kogumisringid tekstiili-, suur- ja 
haljastusjäätmete äraveoks Paide linnas

Paide linna ennetava ja 
turvalise elukeskkonna 
arendamine sai alguse

Pildil linnavalitsuse enne-
tusspetsialist Piret Eensoo 
ja arenduse peaspetsialist 
Rene Virks.
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Käimas on kandidaatide esitami-
ne Paide linna tänukirjadele, auko-
daniku tiitlile ja vapimärgile. 

Põhistatud ettepanek tuleb esitada 
linnavalitsuse e-taotluste keskkonnas 
SPOKU, kasutades vastavat vormi, 1. 
juuniks. Ettepanekuid tiitlite omista-
miseks saavad teha kõik soovijad. 

Paide linna tänukiri antakse tee-
nete eest linna arendamisel. Aukoda-
niku nimetus antakse füüsilisele isi-
kule erilise auavaldusena Paide lin-
nale elutööna osutatud väljapaistva-
te teenete eest. Vapimärk antakse Pai-
de linnaelanikule linnale osutatud pi-
kaajaliste teenete eest. 

Aukodaniku nimetuse andmisega 

kaasneb rahaline kingitus summas, 
mis võrdub Paide linna kolmekordse 
vanusega aastates ja vapimärgi nime-
tuse andmisega kaasneb rahaline kin-
gitus summas, mis võrdub Paide lin-
na kahekordse vanusega aastates. 

Paide linna aukodanik ja Paide lin-
na vapimärk on Paide linna olulisemad 
tunnustusavaldused, mille saajad kin-
nitatakse Paide linnavolikogu otsusega. 
Tunnustused antakse traditsiooniliselt 
üle linna sünnipäeval 30. septembril.

Kutsume kõiki  üles esitama kan-
didaate linna aukodaniku ja vapimär-
gi tunnustusele, et öelda aitäh inimes-
tele, kelle tegevus ja eeskuju on meie 
linnale erilise väärtusega.

Paide Linnavalitsuse 16. märtsi 
otsusega muutus ametiasutuse saa-
lide kasutamise kord. 

Alates 1. aprillist 2026 kasuta-
takse raekoja I korruse Negelini 
saali, II korruse Purfeldti saali 

ning Pärnu tn 3 hoone II korruse 
saali vaid ametiasutuse siseselt ja 
linna poolt korraldatavate sünd-
mustega seonduvalt. Kolmandate-
le osapooltele antud ruume nõu-
pidamisteks, seminarideks ega 

muudeks kogunemisteks välja ei 
rendita. 

Abielutseremooniate läbiviimi-
ne toimub raekojas jätkuvalt kok-
kuleppel perekonnaseisutoimingu-
te spetsialistiga.

Kuues Paide puhvetite päev toi-
mub 15. augustil. Oma kohvikuid oo-
datakse avama nii perekondi, sõprus-
kondi kui töökollektiive. 

Kõigil, kes soovivad kodukohvi-
kus külalisi kostitada, palutakse en-
da osalus registreerida 15. juuniks, 
vajutades linna kodulehe avalehel 
puhvetite päeva bännerile või skanee-
rides juuresoleva QR-koodi.

Eelmisel aastal pakkus koduhoo-
vides suurepäraseid maitseelamusi 10 
kohvikut. Loodame taas aktiivset osa-
võttu!

Lisainfo:
Anu Puusepp
Paide linnavalitsuse kultuuri-, 

spordi- ja noorsootööspetsialist
anu.puusepp@paide.ee
383 8621 / 509 7675

Kaur Pennert on Paidest pärit an-
dekas dirigent, helilooja ja koori-
juht, kelle eest vedada on ka hiljuti 
oma esimese kevadkontserdi and-
nud muusika- ja teatrimaja juures 
tegutsev kammerkoor. Kuigi Tallin-
na Muusika- ja Balletikooli (MUBA) 
muusikateoreetiliste ainete juhtõp-
etajal on tegemisi ja väljakutseid vii-
masel ajal pealinnas rohkem kui 
küll, ei pea ta paljuks kord nädalas 
tööalaselt ka kodulinna sõita. 

“Hea on olla siin tagasi. Koduko-
hatunne ja teatud südametunnistus 
on need, mis mind siia toovad. Kui 
järgmisel hommikul just hõivatud 
ei ole, saan vanemate juures boonu-
sena ka ühe mõnusalt kosutava sau-
na lubada. Tallinnas seda võimalust 
pole,” sõnas koormeister. 

“Vahepeal oli kooriga pikk paus, 
pool aastat tagasi sai kooskäimine 
taaselustatud. Arvestades, et tegu ei 
ole suure laulupeo aastaga, mil ini-
meste huvi tavaliselt laulmise vastu 
märgatavalt kasvab, kogunes üles-
kutse peale lauluhuvilisi üllatavalt 
palju, suisa 40. Tänaseks on meid 
alles 30 ringis. Saame kokku nelja-
päevaõhtuti. Olen inimestele, kes 
teadliku valiku just laulmise kasuks 
langetanud, tohutult tänulik. Selle 

kahe tunni jooksul võiks igaüks 
neist teha ju nii mõndagi muud, aga 
tore, et nad mind on usaldanud.

Hetkel oleme lõpetamas oma esi-
mest hooaega, mille jooksul meil on 
olnud kolm avalikku ülesastumist - 
esimene neist oli juba Jõulukroonil 
ning vabariigi aastapäeva raames 
esitasime samuti paar isamaalist lu-
gu. Kindlasti saab meid esinemas 
näha ja kuulda ka maakondlikul 
laulupeol. Järgmise hooaja plaani-
des on detsembris korraldada esi-

mene täispikk segakoori kontsert. 
Võib-olla saab see olema koostöös 
mõne teise koori või instrumentaal-
kollektiiviga, hetkel veel mõttetöö 
sel teemal käib. 

Uksed uutele huvilistele on alati 
avatud. Kui oled viisipidaja ja süda on 
laulutahet täis, tasub ühendust võtta 
ning ettelaulmisele tulla, miskit otse-
selt ette valmistama ja pelgama ei pea. 
Noodist lugemise oskus tuleb küll ala-
ti kasuks, aga otseselt vajalik ja nõu-
tud see ei ole,” julgustas Pennert. 

Käsitöö / Vanavara / Taimed ja istikud / Toidukaubad / Tööstuskaubad
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Käimas on kandidaatide esitamine 
Paide linna tänukirjadele, 
aukodaniku tiitlile ja vapimärgile

Muutus Paide Linnavalitsuse saalide kasutamise kord

Registreeri oma kodukohvik 
Paide puhvetite päevale!

Tunnustatud dirigent: 
kodukohatunne ja teatud 
südametunnistus on need, 
mis mind Paidesse toovad

 Foto: Ants Leppoja/MTÜ Järvamaa Eesti Südamaa

Alates 15. maist kannab Paides 
Aiavilja 1 asuv hoone nimetust Pai-
de Masinatehase Spordihall.

Samal päeval toimunud pidulikul 
sündmusel allkirjastasid reklaami- ja 
nimeõiguse lepingu järgevaks küm-
neks aastaks SA Paide Spordikeskus 
juhatuse liige Margit Udam ning OÜ 
PMT juhatuse liige Jaan Meikup.

PMT OÜ kaubamärk Humus, mis 
toodab kõrgekvaliteedilisi põlluma-
jandus- ja ehitushaagiseid ning kop-
pasid, andis 2023. aastal brändina 
nime ka kohalikule autospordi suur-
sündmusele, Humus Paide Rallyle.

Viimased 14 aastat oli spordi-
hoone nimisponsor, sõber ja toeta-
ja E-Piim.

Roosna-Alliku põhikooli direkto-
ri ametikohale kandideerimiseks lae-
kus tähtajaks, 31. märtsiks kaks nõue-
tele vastavat avaldust. Arvestades kan-
didaatide motiveeritust koolijuhina 
tööle asumiseks, eelnevat kogemust, 
isikuomadusi ning töövestluste käi-
gus saadud informatsiooni, otsustas 
konkursikomisjon lugeda sobivai-
maks kandidaadiks Eha Tasangu.

Tasang kinnitati ametisse alates 1. 
juunist 27. aprilli linna-
valitsuse istungil. Töö-
leping sõlmitakse täht-
ajaliselt kuni vanema-
puhkusel viibiva direk-
tori tööle naasmiseni. 
Senise koolijuhi Liselle Tombaku vii-
mane tööpäev enne vanemapuhkuse-
le suundumist on 29. mai.

Eha Tasang on lõpetanud Tartu 
pedagoogilise kooli 1982. aastal, 
misjärel töötas ta 19 aastat Purdi 
koolis nii õpetaja kui koolijuhina. 
Lisaks on ta kuulunud mitme ko-
haliku omavalitsuse volikogu koos-
seisu. 2009. aastast kuni möödu-
nud sügiseni töötas Eha Tasang 
Eesti Töötukassa Järvamaa osakon-
na juhatajana.

Roosna-Alliku Põhikooli hakkab juhtima Eha Tasang

 Paide spordihall sai uue nime
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23. aprillil toimus Paide linna 
noortevolikogu seitsmenda koossei-
su esimene istung. Päevakorras oli 
teatepulga üleandmine ametist lah-
kuvalt noortevolikogu koosseisult 
uutele tegijatele, uue esimehe ja ase-
esimehe valimine ning vestlusring. 
Noortevolikogu uue koosseisu avais-
tungist võtsid osa ka linnavolikogu 
esimees Priit Põder, linnapea Aivar 
Tubli, linnavolikogu aseesimees 
Mihhail Feštšin ja linnavalitsuse lii-
ge Enn Lehtpuu.

Paide linna noortevolikogu uue 
koosseisu esimeheks valiti Mirko 
Rohtjärv ja aseesimeheks Karoli Sõ-
mermaa. Mirko Rohtjärv lubas seis-
ta selle eest, et 17liikmelises mees-
konnas oleks kõigi hääl võrdselt kos-

ta ja kõigi mõtted arvesse võetud. 
Karoli Sõmermaa pidas oluliseks, et 
meeskond oleks ühtne ja jõuaks ka 
konkreetsete tegudeni.

Seitsmenda koosseisu liikmed 
järgmiseks kaheks aastaks:

Paide Gümnaasium: Marleen 
Lusmägi, Hannaliisa Veldre, Kärt 
Tamm

Paide Hammerbecki Põhikool: 
Laura Kalmus, Rasmus Raudsepp, 
Anni Silla

Paide Hillar Hanssoo Põhikool: 
Andry Pard, Laura Maine, Marga-
ret Feštšin

Roosna-Alliku Põhikool: Oliver 
Otsalt, Marten Saul

Järvamaa Rakenduslik Kolledž: 

Remo-Keron Mikone, Adeele Väärt-
maa

Paide Avatud Noortekeskus ja 
skatepark: Karoli Sõmermaa, Ro-
sanna Moorits, Liisa Sild, Mirko 
Rohtjärv             

Noortevolikogu on Paide Linna-
volikogu juures tegutsev Paide lin-
na noortest koosnev nõuandva õi-
gusega esinduskogu, mis esindab 
noorte huve. Paide linna noortevo-
likogu mentor on linnavalitsuse kul-
tuuri-, spordi- ja noorsootööspetsia-
list Anu Puusepp.

Instagram: paidenoortevolikogu
Kontakt: noortevolikogu@paide.ee

Vastavalt Paide linnavolikogu 
22.12.2025 otsusele jõustusid 1. april-
list 2026 Paides uued sünnitoetu-
se määrad. Kui siiani on sünnitoetu-
se suurus esimese ja teise lapse sün-
ni puhul olnud 500 eurot ning kol-
manda ja enama lapse eest 1000 eu-
rot, siis nüüd on see ilma erisuseta 
kõikidele lastele 1000 eurot.

Sünnitoetuse suurendamise ees-
märk on noorte perede toetamine las-
te saamisel ja motiveerimine Paide lin-
na elama asumiseks ja siin elamiseks. 

Toetus määratakse tingimusel, et 
taotleja elukohana on Eesti rahvastiku-
registrisse kantud Paide linn enne lap-
se sündi ning lapse, kelle eest toetust 
taotletakse, elukoht on taotluse esita-
mise hetkel Eesti rahvastikuregistri 
andmetel taotlejaga samal aadressil.

Toetus antakse kahes võrdses osas 
järgmiselt: esimese osa saamiseks tu-
leb taotlus esitada kolme kuu jooksul 

lapse sünnist arvates. Teine osa maks-
takse välja kümne tööpäeva jooksul 
lapse ühe aasta ja kuue kuu vanuseks 
saamisest arvates. Toetuse teine osa 
määratakse juhul, kui laps ja vähemalt 
üks vanem on rahvastikuregistri and-
metel elanud katkematult Paide lin-
nas alates lapse sünnist kuni lapse ühe 
aasta ja kuue kuu vanuseks saamise-
ni. Toetuse teise osa saamise õigus on 
vanemal, kelle lapse eest on määratud 
sünnitoetuse esimene osa. Teise osa 
saamiseks ei ole vaja taotlust esitada.

Mitmike sünni puhul määratakse 
toetus iga sündinud lapse eest.

Varasem sünnitoetuse määr 500 
eurot on püsinud alates 2018. aastast. 
Paide linna 2026. aasta eelarves on 
kavandatud sünnitoetuste maksmi-
seks 45 000 eurot. Eelarves on arves-
tatud sünnitoetuse saajate arv kokku 
110, sealhulgas 55 toetuse esimese osa 
saajat ja 55 toetuse teise osa saajat.

24. aprillil toimus Järvamaa suu-
rim lauluvõistlus, maakondlik Laulu-
kaar 2026. Võistlustulle astus 75 laul-
jat 25 erineva õpetaja käe all. 

Laululapsi hindas kolmeliikmeli-
ne žürii koosseisus Janne Fridolin, 
Kauro Tafitšuk ja Kalli Rõõmusaare. 
Päev oli täis kauneid helisid ja žürii tõi 
lisaks tublidele lastele välja ka nende 
tublisid juhendajaid, keda tunnustati 
eripreemiaga.

Tublimad 
Paide laululapsed olid: 

3-4 aastased
I koht Margit Ida Savi laul “Kiisud 

keerutavad tantsu” (Airi Liiva) juhen-
daja Sirje Grauberg

5-7 aastased
III koht Rosaly Abner “Saladus” 

(Tiina Kivimäe) juhendaja Tiina Ki-
vimäe

8-10 aastased
Eripreemia Rein Rander “Võlumis-

te laul” (R.Kõrgemägi/J.Sang) juhen-
daja Sirje Grauberg (Paide laulja)

Eripreemia juhendaja Tea Saar
11-13 aastased

II koht Meeri-Mai Oso-
lin “Kodu”(Triin Norman) juhendaja 
Malle Anton

14-16 aastased
II koht Hans Heiki Tahur “Ehk 

saab lõpuks koju” (Viisi autor Colm 
R. McGuinness, seade ja eestikeel-
sed sõnad Piret Järvet) juhendaja Pi-
ret Järvet

Eripreemia Randel Nugis “Tulbid 

ja bonsai” (Marek Sadam) juhendaja 
Lauri Lugu

Eripreemia Mirjam Kalmus “Must 
lind” (Rein Rannap / Karl Eduard 
Sööt) juhendaja Malle Anton

17-19 aastased
II koht Kairit Saar “Keegi tulla 

võib” (Jüri Kõrgemaa/Rein Rannap) 
juhendaja Meeliann Kosk

Eripreemia juhendaja Tiina Kivimäe

Ametisse astus Paide 
linna noortevolikogu 
seitsmes koosseis

Paide linn kahekordistas esimese ja 
teise lapse sünnitoetuse määra

Paide parimad laululapsed särasid 
maakondlikul lauluvõistlusel Laulukaar 2026

Kohaliku omaalgatuse program-
mi (KOP) kevadvooru esitati 21 taot-
lust, millest 20 osutusid vastavaks. 
Rahastuse pälvis 12 projekti, neist 4 
on seotud Paidega.

Rahastuse pälvisid:
MTÜ Paide Rannaspordikeskus 

projekt “Nutikas spordivarustuse 
rendikapp Paide tehisjärve ranna-
alal” 3989,70 eurot

Projekti eesmärk on Paide tehisjär-
ve rannaalale rajada nutikas spordi-
varustuse rendikapp, mis võimaldab 
kogukonnal igal ajal saada ligipääs 
spordivarustusele ning toetab aktiiv-
set liikumist ja vaba aja veetmist.

MTÜ Wabalinn projekt “Kogu-
kondlik sündmuste sari Wabakoh-
vikus” 2042,40 eurot

Projekti eesmärk on tugevdada 

Paide kogukonna sidusust, identitee-
ti ja koostöövõrgustikku läbi 2026. 
aasta sügisel toimuva viiest sündmu-
sest koosneva kogukondliku vikto-
riini- ja kultuurisarja.

Jalgpalliklubi Paide Linnamees-
kond projekt “PLM noortele pari-
mad võimalused” 4000 eurot

Projekti eesmärgiks on paranda-
da Paide Linnameeskonna noorte 
treeningtingimusi läbi kaasaegse mu-
rukastmismasina soetamise.

MTÜ Järvamaa Eesti Südamaa 
projekt “Paide kogukonna sündmu-
sed videos” 1394,10 eurot

Projekti eesmärgiks on uuendada 
ühingu tehnilist võimekust ja soeta-
da uus videokaamera Canon XA60, 
et jätkuvalt jäädvustada Paide kogu-
konna sündmusi videos.

Kohaliku omaalgatuse 
programmi kevadvoorus 
sai rahastuse neli Paide projekti

Pildil noorima vanuseklassi võitja Margit Ida Savi. 

Foto: Ants Leppoja/MTÜ Järvamaa Eesti Südamaa
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Paide Hillar Hanssoo Põhikool on 
aktiivne rahvusvahelises koostöös. 
Haridusprogrammi ERASMUS+ ak-
rediteeringu saime 2023. aastal. Ole-
me Euroopa partnerkoolidesse saat-
nud õpilasi ja kooli töötajaid ning ka 
külalisi vastu võtnud. Osaleme paral-
leelselt ka teises ERASMUS+ projek-
tis “Digital Bridges”. 

Sel õppeaastal on ERASMUS+ te-
gevused eriti suure hoo sisse saanud. 
Õpilased kirjutasid meie koolilehes 
Oli&On, et “...pole enam naljalt nä-
dalat, kui meie majas välismaalasi 
ringi ei jaluta või meie õpilased, aga 
ka õpetajad kuskil Euroopas sealsest 
koolielust kogemusi otsivad”.

Märtsikuu neljal nädalal järjest olid 
meil rahvusvahelised koostöise õppi-
mise nädalad ning koolis oli seda näha 
ja tunda. Võõrustasime õpilasi Poolast, 
Saksamaalt ja Leedust ning käisime 
Saksamaal. Õpilaste programmid on 
muutunud väga sisukaks. Poola part-
neritega räägiti ringmajandusest. Sak-
samaa partneritega oli teemaks erine-

vused ja sarnasused Eestis ja Saksamaal 
ning Leedu õpilastega õpiti erinevaid 
õppeaineid õues. Programmid koosta-
takse koostöös partneritega, aga eest-
vedajaks on meie õpetajad. 

Õpilased saavad teadmisi erinevatest 
ainetest, aga lõimitud on ka üldpädevu-
sed. Hindame kõrgelt seda, et õpilased 
õpivad koos teistest kultuuridest pärit 
eakaaslastega juurde üldisemaid oskusi 
nagu suhtlemine, koostöö, esinemine, 
vastutamine. Tore on see, et õpilased ise 
väärtustavad rahvusvahelist koostööd.

ERASMUS+ tegevused kestavad 
sel õppeaastal veel edasi. Aprillis käis 
4. klass Leedus Alytuses. Mais läheb 
õpilasgrupp Türki, seda ERASMUS+ 
projekti “Digital Bridges” raames ja 
kohe pärast seda tulevad meile õpila-
sed Saksamaalt Bremenist. Lisaks val-
mistame ette järgmise õppeaasta te-
gevusi. Ikka selleks, et kool terviku-
na õpiks ja areneks.  

Ellen Rosimannus
saksa ja inglise keele õpetaja  

ERASMUS+ koordinaator koolis 

Alates 1. juunist alustab Järva maa-
konna kultuurikoordinaatorina tööd 
paidelane Carolyn Sa-
volainen, kelle ees-
märk on toetada ja 
arendada maakonna 
kultuurivaldkonna 
koostööd ning tugev-
dada ühist strateegilist 
vaadet Järvamaa kultuurielule. 

Savolainen näeb kultuurikoordi-
naatori rolli ennekõike koostöö ku-
jundaja ja ühendajana, kelle ülesan-
ne on aidata siduda erinevaid kultuu-
rivaldkonna osapooli ning luua maa-
konnas ühtsem infoväli. 

"Järvamaa kultuurielu on aktiiv-
ne ja mitmekesine ning koostööd te-
hakse juba praegu palju. Samas näen 

võimalust protsesse paremini läbi 
mõelda ja toetada valdkonna inime-
si nii, et koostöö oleks süsteemsem 
ning toimivam. Kultuurikoordinaa-
tori roll ei ole minu jaoks ainult sünd-
muste korraldamine, vaid eelkõige 
ühise suuna hoidmine ja kogukonna 
arendamine,” ütles Savolainen. 

Tema hinnangul on oluline tugev-
dada koostööd nii maakonnasiseselt 
kui ka teiste maakondadega, et jaga-
da kogemusi, tuua Järvamaale uusi 
ideid ning arendada valdkonda laie-
mas koostöövõrgustikus. Samuti peab 
ta tähtsaks Järvamaa kultuurinõuko-
ja rolli kasvatamist ja erinevate osa-
poolte kaasamist maakondlike prio-
riteetide kujundamisse. 

Savolainen leiab, et kultuur män-

gib olulist rolli ka maakonna identi-
teedi kujundamisel. 

"Järvamaa identiteedi loomine lä-
bi kultuuri ja kohapärimuse ei ole ai-
nult turunduslik küsimus. See aitab 
kogukondadel paremini mõista, mis 
neid ühendab ja millise tuleviku suu-
nas soovitakse liikuda,” sõnas ta. 

Carolyn Savolainen on õppinud kul-
tuurikorraldust ning omandanud ma-
gistrikraadi kogukondade arendamises. 
Tal on ligi kümneaastane kogemus kul-
tuurivaldkonnas, mille jooksul on ta töö-
tanud nii projektijuhi, korraldaja kui ka 
strateegiliste protsesside vedajana. Li-
saks on ta korraldanud riiklikke konve-
rentse ja maakondlikke suurüritusi ning 
töötanud kultuurivaldkonnas ka rah-
vusvahelises keskkonnas Poolas. 

7. mai õhtul täitus Paide Hillar 
Hanssoo Põhikooli kooliõu rõõm-
sate algklassiõpilaste ja nende ema-
dega, et üheskoos tähistada lähene-
vat emadepäeva. Kevadiselt soe ilm 
andis võimaluse veeta koos üks to-
re õhtupoolik.

Sündmuse avasid 1.–4. klassi õpi-
lased luuletusega, millega tervitati 
emasid. Seejärel jagati igale klassile 
bingo-lehed ning algas lõbus ühis-
tegevuste rada. Õpetajad olid ette 
valmistanud kaheksa eriilmelist te-
gevuspunkti, kus emad ja lapsed 

said koos proovile panna oma osa-
vuse, nutikuse, koostööoskuse ja 
loovuse. Lahendati ülesandeid, 
mängiti mänge ning koguti rõõm-
said ühiseid hetki.

Meeleolukas õhtu lõppes ühise 
kringlisöömise ja morsi joomisega. Ja-
gati muljeid ning nauditi koos veede-
tud aega. Emadepäeva üritus pakkus 
nii osalejatele kui ka korraldajatele pal-
ju rõõmu ja positiivseid emotsioone.

Diana Väli-Kurnikov
huvijuht

Paide Muusikakooli õpilased 
olid 19. aprillil Leedus Kaunases 
toimunud V rahvusvahelisel inst-
rumentalistide ja vokalistide vi-
deokonkursil "Wings of Music 
2026” edukad.

Lauluõpilane Heli Mai Saar saa-
vutas I koha (vokaal, pop, kategoo-
ria B, 7-9-aastased), Loreen Abner 
II koha (vokaal pop, kategooria D, 

13-15-aastased) ja Debora Arume 
samuti II koha (vokaal, jazz, kate-
gooria E, 16-19-aastased).

Klaveriõpilane Annabel Kiis saa-
vutas I koha (klaver, kategooria D, 
13-15-aastased).

Heli Mai, Loreeni ja Debora õpe-
taja on Meeliann Kosk ja kontsert-
meister Risto Iljas. Annabeli õpeta-
ja on Diana Ansi. 

30. aprillil täitus Paide Muusika- 
ja Teatrimaja laste rõõmukilgetega, 
kui leidis aset Paide Sookure lasteaia 
31. kevadpidu pealkirjaga „Kaltsu-
nukk ja Kaisukaru“. Tegemist oli sü-
damliku lavastusega, mis viis vaata-
jad pööningule hoiule viidud män-
guasjade salajasse maailma.

Peo lavastas Külli Mõtsla, kelle käe 
all sündis terviklik ja kaasahaarav 
etendus, ühendades endas näite- ja 
tantsukunsti. Näitlejatena astusid la-
val üles Karmen Lemvald, Lisan Tuu-
ling, Liisa Kalamägi, Ingrid Saare ja 
Helen Margus.

Kevadpeo tõelisteks staarideks olid 
aga lasteaia lapsed ise – kokku ligi 234 
väikest esinejat vanuses 1,5 kuni 7 
aastat. Nende esituses jõudis lavale 17 
eriilmelist tantsu, mis pakkusid pub-
likule nii rõõmu, energiat kui ka lii-
gutavaid hetki. Üheltki Sookure las-
teaia kevadpeolt ei puudu ka õpetaja-
te tants, mis sel korral kandis nime 
„Barbied ja Ken“.  

Tantsud valmisid tänu pühendu-
nud juhendajatele, kelleks olid Soo-
kure õppekoha liikumis- ja ujumis-

õpetajad Mari Reiljan-Torm ja And-
ris Pent, Sookure õppekoha muusi-
kaõpetaja Kadi Ruiso, Pääsupesa õp-
pekoha liikumisõpetaja Annabell An-
ton, Rõõmupesa rühmaõpetaja Raili 
Pall ja Vikerkaare rühma lapsevanem 
Egle Ninep-Kaselt. Nemad õpetasid 
sammud selgeks ning aitasid lastel la-
val julgelt esineda. 

Erilist esiletõstmist väärib ka lap-
sevanemate panus – suur tänu kostüü-
mide täiendamise ning tantsudeks va-
jalike vahendite meisterdamise eest!

Kuigi prooviaeg oli napp, vaid 

kolm päeva, suudeti ühiselt luua ter-
viklik ja kaasahaarav etendus. Nii 
peaproovi kui ka Kevadpidu külastas 
kokku ligi 500 pealtvaatajat.

Suur tänu kuulub ka toetajatele, 
kelle panus aitas täita laste ja korral-
dajate kingikotte: Eesti Pagar, Marta 
Pagar & Köök, H&H Lilled, Nurme, 
Coop Paide Maksimarket, Kaare Le-
lula, Lipi-Lapi äri ja Kuma.

Järgmisel aastal jälle!

Reliina Kannel-Taurus
Paide Sookure Lasteaia õppejuht

Koolipere tähistas emadepäeva 
lõbusate ühistegevustega

Paide Muusikakooli õpilased olid 
rahvusvahelisel konkursil edukad

Järvamaa kultuurielu hakkab vedama paidelane

ERASMUS+ projektides saavad 
õpilased eluks vajalikke oskusi 

Paide Sookure lasteaia 31. 
kevadpidu tõi lavale värvikireva 
loo seiklustest pööningul

Ants Leppoja/ MTÜ Järvamaa Eesti Südamaa
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PAIDE MUUSIKA  
JA TEATRIMAJA 

KUTSUB:

27.05 Järvamaa laulu- ja tant-
supeo tule süütamise tsere-
moonia
30.05 Järvamaa laulu- ja tant-
supidu 2026

JUUNI 
01.06 Lusikapidu 
01.06 Lastekaitsepäev 
04.06 Balletistuudio 10. juube-
li kevadkontsert “Pöial-Liisi”
13.06 Eesti ingerisoomlaste 
laulu- ja tantsupidu vallimäel
21.06 Pööripäeva pidu valli-
mäel: Airi & Party 
22.06 Dooniripäev Paides 
27.06 Paide juunilaat 

JUULI 
03-05.07 Balleti suvekursus
04.07 Suur Paide Toidutänav 
17.07 Vallimäel - Mr Happyman 

AUGUST 
26.08 Noortebändide festival 
2026

Lisainfo: pamt.ee

Paide Kunstikoolist on kujune-
nud Järvamaa kultuurielu oluline tu-
gisammas. Õppekohad Türil ja Ara-
vetel on andnud paljudele lastele või-
maluse õppida kodu lähedal ning 
kunstihariduse populaarsus kasvab, 
koolis õpib juba üle 300 õppuri. 

Miks tullakse kunstikooli õppi-
ma? Kunsti õppimine kasvatab las-
tes ning noortes nii kunstilist mõt-
lemist kui ka enesekindlust ja koos-
tööoskust. Kool ei õpeta üksnes 
joonistama ja maalima, vaid meie 
eesmärk on kujundada noori, kes 
oskavad maailma vaadata tundli-
kult ja loovalt. Pole juhus, et kooli 
sümboliks on kaelkirjak, kes ke-
hastab kooli ideoloogiat näha kau-
gemale ja kõrgemalt ning tabada 
detaile, mida teised ei pruugi mär-
gata, ning julgeda tõsta pilku üle 
tavapärase.

Kunstikooli põhiõpe kestab seit-
se aastat ning sel aastal on lõputun-
nistuseni jõudnud kaheksa andekat 
noort. Selle aasta lõpetajad on erili-
selt kokkuhoidvad, üksteist toetavad 
ning empaatiavõimelised. Omava-
heline koostöö ja avatus filosoofilis-
tele aruteludele on loonud klassi, kus 
igaüks tunneb end märgatuna ja 
väärtustatuna. Lisaks kunstilisele 
arengule on sellest klassist kujune-
nud seltskond, kelle sõprus võib kes-
ta terve elu, täpselt nii tugev ja siiras 
on nende omavaheline side. 

Mai lõpus toimunud lõpupeo eel 
kaitsesid noored oma lõputöid nel-
jas kunstivaldkonnas. Kompositsioo-
nis valmis põhjalikult kavandatud 

koomiksilehekülg. Vormiõpetuses 
modelleeris iga õpilane savist büsti, 
mis nõudis täpset vaatlust ja proport-
sioonitaju. Maali lõputööde teemaks 
oli „Figuraalne konflikt“, kus kuju-
tati kolme tegelast, kellest üks on 
pealtkuulaja rollis. Joonistamises 
keskenduti figuurile. 

Seitsmeaastase õppeperioodi 
jooksul on koos oldud mitmetes 
maalilaagrites, kunstiöödel, käi-
dud näitustel ja korraldatud muid 
ühisüritusi. Sel õppeaastal toimu-
nud lõpuklassi õppereis Tallinnas-
se ja Tartusse andis noortele või-
maluse näha professionaalset kuns-
tielu lähedalt.

Tallinnas külastati PoCo kuns-
timuuseumi, kus õpilased said tut-
vuda Soome kunstniku EGS-i abst-
raktsete maalide ja keraamikaga 
ning Valgast pärit disaineri Brjörn 
Koopi masinate eskiisidega. Näi-
tus pakkus noortele hea ülevaate 
sellest, kuidas tänapäevane kunst 
võib ühendada tänavakultuuri, di-
saini ja popkunsti. Tartus külasta-
ti Pallase galeriid, kus meediadi-
saini graafikanäitus tutvustas trü-
kikunsti tehnilisi võimalusi ja 
kaasaegseid visuaalse kommuni-
katsiooni võtteid. Tartu Kunstima-
jas vaadati Anna Škodenko ja Ma-
ria Valdma-Härmi ühisnäitust „Ma 
tean, miks puurilinnud laulavad“. 
Poeetiline ja pingestatud väljapa-
nek pakkus noortele mõtteainet 
inimese sisemaailma hapruse ja 
vastupidavuse teemadel. Giidi sõ-
nul olid õpilased erakordselt tähe-
lepanelikud ja julged arutlejad, 
mistõttu pakkus ta klassile isegi 
välja mõtte tulevikus luua ühisnäi-
tus Kunstimajas.

Lõputööde kaitsmised toimusid 
mai keskel ning näitus avatati pidu-
likult kooli lõpupeo raames 21. mail. 
1. juunil toimuvad uute õpilaste kat-
sed ning samal päeval saab külasta-
da ka lõpuklassi näitust. Paide Kuns-
tikool kutsub k õiki huvilisi noorte 
loomingut vaatama. Uus õppeaasta 
algab septembris.

Liina Tamme
kunstiõpetaja

8. mail anti Wabakohvikus üle Jär-
vamaa Pärandi sihtkapitali toetused 
ning Järvamaa noore spetsialisti sti-
pendiumid. 

SA Järvamaa Kogukonnafondi poolt 
väljaantava pärandi sihtkapitali stipen-
diumi pälvisid Järvamaa Muuseumi 
Sõprade Selts ja MTÜ Rakendusteater. 
Stipendiumilepingutele kirjutasid alla 

maakonna ühe suurema vabaühendu-
se, Järvamaa Muuseumi Sõprade Selt-
si ellukutsuja Ründo Mülts ning lavas-
tuse “Kogudustekogukond” lavastaja ja 
idee autor Mariliis Peterson.

Tänavuste noore spetsialisti sti-
pendiaatide seas on kolm paidelast - 
Järvamaa Haigla psühholoog Eliis 
Härma, Paide Hillar Hanssoo Põhi-

kooli geograafiaõpetaja Rauno Em-
mar ja AS Jalax IT-juht Rando Trahv. 

Järvamaa pärandi sihtkapitali sti-
pendiumi suurus on 300 eurot, noo-
re spetsialisti stipendiumi suurus 800 
eurot. 

2009. aastal asutatud Järvamaa Pä-
randi Sihtkapitali eesmärk on läbi an-
netuste toetada loomingulist või tea-

duslikku tegevust, mis on suunatud 
meie pärandi hoidmisele ja edasikand-
misele. Tänavu toetati 48. Järvamaa 
õpilaste kodu-uurimiskonverentsi kor-
raldamist ning kuuluvusest ja rääki-
mata lugudest pajatava lavastuse „Ko-
gudustekogukond“ lavaletoomist.

2005. aastal asutatud noore spetsia-
listi stipendiumi eesmärk on toetada 

noorte ja haritud spetsialistide tööle ja 
elama asumist Järvamaale. Õigus sti-
pendiumile kandideerida on kõigil ku-
ni 30. aastastel (k.a.) kõrgkooli või kut-
seõppeasutuse lõpetanutel, kes on eel-
neva viie kalendriaasta jooksul asunud 
tööle Järvamaale ja siin ka elavad.

Stipendiaate käis õnnitlemas ka 
Paide linnapea Aivar Tubli.

LÕÕTSASIMMAN
Eesti lipu päeva tähistamine

P A I D E  V A L L I M Ä E L

A J A K E S K U S  W I T T E N S T E I N
W W W . W I T T E N S T E I N . E E

PILET 15€

   ESINEVAD
SILVI TUMANSKAJA JA
SÕBRAD
ANS. KOLMAS KÄSI
RAHVATANTSURÜHMAD
SEGASAMM JA KÄGÄRÄ

   KUKERPILLID

4.JUUNIL KELL 18.00

AJAKESKUS WITTENSTEIN KUTSUB

A J A K E S K U S W I T T E N S T E I N
W W W . W I T T E N S T E I N . E E

Tunnustati Paide pärandihoidjaid ning noori spetsialiste

Paide Kunstikooli lõpuklass 
valmistub lõputööde kaitsmiseks

Fotol (vasakult): Johanna Haasma, Andra Päär, Aleksandra 
Toptši, Anni Juhvelt, Mihkel Vest, Emmeliine Tšeljadinova, 
Meeri-Mari Osolin. Pildilt on puudu Kevin Arro, kes kah-
juks ei saanud reisist osa võtta.

Kevin Arro oma lõputööd 
viimistlemas
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Päike käib juba kõrgelt, hommi-
kud on valged ning päevad pikemad. 
Kevadsoojus annab märku sellest, et 
tubased tegemised kolivad taas õue. 
Nii hakkab lõppema ka Sargvere ko-
gukonnamajas sügis-talvine hooaeg, 
et sügisel uuesti aktiivse huvitegevu-
se ja kultuuriüritustega jätkata.

Heameelt valmistab see, et piirkon-
na elanikud on muutunud järjest ak-
tiivsemaks ning leiavad üha sageda-
mini tee kogukonnamajja. Meil saab 
harrastada sporti, külastada raamatu-
kogu, uurida oma suguvõsa, osaleda 
meeste poolt  algatatud kaardimängu-
ringis, valmistada keraamikat. Samu-
ti on võimalus kuulata terviseloenguid 
ning pidada erinevaid tähtpäevi.

Sporditegevus
Sisealadest toimuvad regulaarselt 

võrkpalli ja korvpalli treeningud, soo-
vijad saavad käia jõusaalis. Jõusaali loo-
dame komplekteerida paremini, praegu 
on puudu suurem kang ja mõned sead-
med, kokkupanekut ootavad kasutatud 
ja annetatud käimislindid. Talvel saab 
uisutada ja mängida jäähokit. Koolid ja 
lasteaiad käisid gruppidena uisutamas 
ja talvemõnusid nautimas. Suvel on 24/7 
avatud välispordiväljak, kus harrasta-
takse rannavollet, korvpalli, tennist, kõi-
gile on kasutamiseks pallikast pallide-
ga. Külaelanike initsiatiivil on loodud 
kuue punktiga discgolfirada ja mõnus 
grillmaja spordiväljaku äärde.

Külas on populaarne tragide vane-
maealiste  naiste kaks korda nädalas 
toimuv võimlemisring, millega kaas-
neb ka aktiivne sotsiaalelu külaseltsi 
poolt rajatud kogukonnaköögis, mil-
le hubasus meeldib kõigile külalistele. 

Võrkpalli treeningute tulemiks on 
osalejatelt neli medalit veteranide 
Eesti meistrivõistlustelt oma vanuse-
klassides, seejuures kaks kulda käes-
oleval hooajal!  

Uus küttesüsteem tõi sooja 
maja ja puhtama õhu

Üheks suurimaks muudatuseks 

piirkonna jaoks oli Paide linnavalit-
suse poolt kogukonnamajja paigalda-
tud uus küttesüsteem. Väga külma 
talve jooksul õigustas uus lahendus 
end igati ning maja püsis piisavalt soe, 
et kõiki tegevusi edukalt läbi viia.

Majanduslikku kasu saab täpse-
malt hinnata aasta möödudes, kui on 
selgunud kogu aasta elektrikulud võr-
reldes varasema kütteõli kasutamise-
ga. Samas on uus süsteem kaasaegne, 
säästlik ja nutikas ning oluline on ka 
puhtam õhk – piirkonnas ei levi enam 
kütteõli lõhna.

Positiivne on seegi, et alles jäeti või-
malus kasutada vajadusel ka vanu kat-
laid, kui peaks tekkima eriolukord või 
muu vajadus. Sargvere piirkond tänab 
endist Paide linnavalitsust ja  voliko-
gu panuse eest külade arengusse.

Teehooldus ja parem koos-
töö omavalitsusega

Rahulolu pakkus elanikele ka tal-
vine lume- ja libedusetõrje ning ke-
vadine teehooldus, mis näitab, et linn 
hoolib hajaasustusega piirkondadest 
ja arvestab nende vajadustega.

Samuti on märgata, et omavalitsu-
ses mõistetakse üha paremini külade 
tähtsust Paide linna arengus. Küla-
des peetakse oluliseks kultuuri, spor-
ti, turvalisust, liiklust, teadlikkuse 
tõstmist ning kogukonna hoidmist. 
Positiivsena tunnetatakse ka linna-
valitsuse asjaajamise paranemist ning 
selgemaid arengusuundi.

Suurpalu küla kogukond pa-
nustab heakorda

Rõõmu valmistab ka Suurpalu kü-
la kogukonna aktiivsus. Sügisel kor-
raldati edukalt küla laat ning kevadel 
toimusid külaplatsi korrastustalgud. 
Istutati puid, korrastati pargiala, pai-
galdati jalgpalliväravad ning värske-
ma ilme said nii lava kui ka kiik.

Keraamikaring kogub popu-
laarsust

Sargvere kogukonnamajas jätkus 

hooaja jooksul laste ja noorte keraa-
mikaring. Kohaliku omaalgatuse 
programmi toel soetati keraamika töö-
tuppa uus ökonoomsem ja suurem ahi 
maksumusega 4476 eurot, mis võimal-
dab valmistada suuremaid esemeid.

Tänaseks on keraamikatuba va-
rustatud kaasaegsete seadmetega mit-
meks aastaks, mis loob head võima-
lused nii laste ja noorte huviharidu-
seks kui ka täiskasvanute huvitege-
vuseks. Keraamika on saanud popu-
laarseks ka täiskasvanute seas ning 
huvilisi jagub. Uus hooaeg algab taas 
oktoobris.

Traditsioonilised üritused 
tõid rahva kokku

Sügisel toimus traditsiooniline lõi-
kuspidu, kus peaesinejaks oli Karl 
Madis ning õhtut juhtis Veigo Kaa-
ret. Üritus osutus väga menukaks ja 
saal oli rahvast täis. Uuendusena lõi-
kuspeol paigaldati võimla põrandale 
ajutine lava, mis võimaldas esinejal 
olla publikule lähemal ning parandas 
ka heli kvaliteeti. Kogukond pakkus 
külalistele head sööki ja sügisande.

Väga populaarne on külamajas ju-
ba mitmendat aastat järjest toimuv li-
netantsu üritus, mis toob kokku osa-
lejad kogu Eestist - põhjuseks maja 
asukoht Kesk-Eestis, kuhu on  mugav 
kohale sõita.

Sargvere kogukonna unistuseks 
on saada võimlasse uued kardinad ja 
heli summutavad seinapaneelid, mis 
võimaldaks tuua saali teatrietendusi 
ja kontserte. Nagu kogukonnas öel-
dakse – hästi soovitud unistused või-
vad  kunagi täituda.

Möödunud sügisel  toimus Sarg-
vere kooli kokkutulek  ja nüüd keva-
del ilmus värskelt „Sargvere kooli lu-
gu 2“ raamat. Ajalooraamatut saavad 
kõik soovijad osta endale Sargvere 
raamatukogust.

Edukas uisuhooaeg
Käesolev talv oli ideaalne uisuväl-

jaku rajamiseks spordiplatsile. Sarg-

vere uisuväljaku suurimaks eeliseks 
on selle avarus ja hästi hooldatud jää. 
Viie aasta jooksul on uisuväljak ko-
gunud märkimisväärset populaar-
sust. Laineid lõi korraldatud jääho-
kiturniir, mis leidis positiivset kajas-
tust ka Järva Teatajas. Järgmine hoo-
aeg uuesti!  Jää rajamise projekti toe-
tas Paide linn.

Jäämeistri loodud uus kastmissea-
de muutis jää hooldamise lihtsamaks 
ning külastajad jäid tulemusega väga 
rahule. Kogukond tänab kõiki anne-
tajaid, kes aitasid uisuväljaku raja-
mist toetada.

Tänu toetajatele soetati ka uus jää-
puhastusmasin, kuna eelmine varas-
tati möödunud sügisel. Kahjuks süüd-
last ei õnnestunud politseil leida.

Eesti Vabariigi aastapäeva 
tähistamine jätkub tradit-
sioonina

Juba viis aastat järjest on Sargve-
re piirkonnas tähistatud ühiselt Ees-
ti Vabariigi aastapäeva. Päev algab li-
puheiskamise ja ühise hommikusöö-
giga ning jätkub jumalateenistusega 
Järva-Peetri kirikus. Seejärel aseta-
takse lilled ja pärjad Müüsleri ausam-
ba juurde.

Tänavu külastati ka Müüsleri ko-
gukonnaruume ning arutati koostöö-
võimalusi piirkondade vahel. Ühiselt 
leiti, et külade koostöö aitab hoida mo-
tivatsiooni ning tugevdab erinevate 
kogukondade sidusust ja arengut.

Terviseteadlikkust suuren-
dav koolitusprojekt

Esimest korda esitas MTÜ Sarg-
vere Maakultuuri Edendamise Selts 
taotluse  MTÜ Järva Arengu Partne-
rid Euroopa Sotsiaalfond+ vahendi-
test rahastatavale kogukondlikule mi-
niprojektile. Toetuse sai seltsi projekt 
„Elujõud igas eas: vaimse ja füüsilise 
tervise teadlikkuse suurendamine“. 
24 akadeemilise tunni mahus kooli-
tus rahastati täies mahus. Projekti 
eesmärk on parandada tervisetead-
likkust ning toetada sotsiaalset kaa-
satust piirkonnas. Koolitus on suu-
natud üle 55-aastastele elanikele ning 
üle 16-aastastele erivajadustega ini-
mestele.

Osalejate arv on iga loenguga kas-
vanud ning see annab korraldajate-
le motivatsiooni jätkata uute ideede 
ja tegevustega. Projekti viimane väl-
jasõiduloeng toimus 21. mail Tartu 
Tervishoiu Kõrgkoolis, kus kuulati 
J. Pael loengut „Mäluprobleemid va-
nemas eas“.

Tulekul näitemängupäev ja 
jaanituli

Koostöös MTÜ Paide Huviteatri 
ja MTÜ Sargvere Maakultuuri Eden-
damise Seltsiga toimub 13. juunil  
Sargvere kogukonnamajas „Järvamaa 
harrastusteatrite näitemängupäev“. 
See on suurepärane võimalus nauti-
da teatrit oma kodukohas. Sargvere 
küla kogukonnal on esmakordselt 
võimalus läbi viia koostööprojekt  
Paide Huviteatriga, mis annab oluli-
se kogemuse koostöö osas erinevate 
huvigruppide vahel.  

Viiendat aastat järjest toimub ka 
kogukonna jaanituli, mis leiab aset 
20. juunil. Jaanituld on seejuures 
Sargveres tähistatud väikeste vahe-
dega üle 50 aasta, mistõttu võib öel-
da, et tegemist on väga pikaajalise tra-
ditsiooniga. Toimuvad spordivõistlu-
sed ning tantsuks mängib ansambel. 
Lisainfot saab jälgides Sargvere küla 
Facebooki lehte, küladesse tulevad 
trükitud kuulutused.

Traditsiooniliselt peetakse ka sa-
mal ajal korvpalliturniir „Vanad ja 
noored“, mis on toimunud väikeste 
pausidega juba 35 aastat. 

Kogukonna tugevus peitub 
koostöös

Sargvere piirkonnas jätkub tege-
vusi palju ning projektid on olnud 
edukad. See näitab, et kogukonna tu-
gevuseks on järjepidevus, koostöö ja 
inimeste kokkuhoidmine.

Kõik  Paide linna ja piirkonna ela-
nikud on oodatud kogukonna ette-
võtmistes osalema, sest just kohale-
tulek ja kohalolek toetab ettevõtmist 
ning ühine tegutsemine aitab kaasa 
külaelu jätkusuutlikkusele.

Algatatud on protsess piirkonna 
kriisiplaani koostamiseks, kerksus-
keskuse ning varjumiskoha rajami-
seks ja sisustamiseks Sargvere kesku-
sehoonesse.

Tuleval hooajal soovime kinnista-
da olemasolevaid üritusi ja luua uu-
si, et külamaja leiaks lõpuks täisväär-
tuslikku kasutust ning oleks kasulik 
paljudele Paide elanikele. 

Kõige värskema info leiad alati FB: 
https://www.facebook.com/Sargve-
rek  ja Paide linna ametlikult kodu-
lehelt https://paide.kovtp.ee/kalender  
või ürituste alt. 

Ilusat kevadet, sooja suve ja koh-
tume Sargveres!

Helle Salum
Sargvere külavanem, projektide  

eestvedaja ja kogukonna liige

Hooaeg Sargvere 
külas  ja piirkonnas 
möödus toimekalt 
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Eesti Ingerisoomlaste Liit kutsub 
kõiki Eestimaa inimesi osa saama 35. 
laulu- ja tantsupeost, mis toimub 13. 
juunil Paide vallimäel. Sündmus toob 
kokku ingerisoomlaste kultuuri 
kandjad nii Eestist kui Soome lahe ta-
gant. Paide võõrustab pika traditsioo-
niga sündmust kolmandat korda. 

Peopäev algab kell 14.30 jumala-
teenistusega Paide Püha Risti kiri-
kus ning jätkub piduliku rongkäi-
guga, mis suundub kiriku juurest 
vallimäe laulukaare alla. Kell 16 al-

gaval kontserdil astuvad üles mit-
med rahvakultuurikollektiivid, pak-
kudes publikule mitmekesist muu-
sika- ja tantsuelamust.

Pärast kontserdi lõppu mängib ku-
ni kella 20ni tantsuks Paide linnaor-
kester, solistina astub üles ingerisoo-
me juurtega Alen Veziko. 

Sündmus on mõeldud kogu pere-
le ning sissepääs on kõigile tasuta.

Lisainfot jagab Järvamaa ingeri-
soomlaste kultuuriseltsi esimees Ene 
Tappo telefonil 503 8108.

Omniva annab teada, et ala-
tes 04.05.2026 muutusid 
Paide postkontori lahtiole-
kuajad seoses külastatavu-
se vähenemise ja töökorral-
duse muudatusega.
Postkontori (Pärnuvälja 6) 
uued lahtiolekuajad on järg-
nevad: E,T,K,N,R 10:00-
15:00; L,P suletud.
Lähim pakiautomaat (Paide 
Coop Maksimarketi pakiauto-
maat) asub Ringtee 2.
Kirjakandja tööle/koju
Kõik, kes elavad postiasutu-
sest kaugemal kui 5km, saa-
vad personaalse postiteenu-
se osutaja kutsuda oma koju 
või kontorisse tasuta. Kirja-
kandjat saab tööle/koju telli-
da telefonil 664 3330 või 
pöördudes Omniva klienditoe 
poole (telefon 661 6616; e-
mail info@omniva.ee ) ja ka 
kodulehel oleva vormi kau-
du https://www.omniva.ee/
personaalne-postiteenus/
Kirjakandja osutab järgmisi 
teenuseid:
·        kirisaadetise, postipaki, 
kullerpaki vastuvõtmine ja 
kättetoimetamine;
·        rahakaartide kättetoime-
tamine;
·        ajakirjade ja -lehtede tel-
limuste vormistamine;
·        markide ja ümbrikute 
müük;
·        maksete vahendus

Postmarkide müügikohad
Postmarkide lähimad müügi-
kohad leiab Omniva kodule-
helt: https://www.omniva.ee/
asukohad
Kirjade saatmiseks vajalikud 
tarbed (ümbrikud, margid, 
postkaardid jm, lisaks ka valik 
kaitsemaske ning margipilti-
dega kinketooted) on müügil 
Omniva e-poes https://pood.
omniva.ee/et/

Järvamaa ainus meeskoor, Paide 
Meeskoor on jõudnud võimsa saa-
vutuseni - pool sajandit proove ja 
kontserte. Auväärse verstaposti tä-
histamiseks toimus 24. aprillil muu-
sika- ja teatrimajas juubelikontsert 
“Rõõmus laulja”.

Koor alustas 14-liikmelisena tege-
vust 1975. aastal, kui selle asutas Pai-
de TREVi (teede remondi ja ehituse 
valitsus) ametiühing. Kuigi toonasest 
koosseisust enam osalejaid ei ole, nau-
tisid publiku seas juubelikontserti ka 
koori asutajaliikmed Egon Peterson 
ja Jüri Väljaots. Esitatud palade seas 
kõlas ka päris esimene koori poolt sel-
geks õpitud laul - Aleksander Läte vii-
sistatud ja Karl Eduard Söödi sõnade-
le loodud “Malemäng”.

Paide Meeskoori kuuluvad Tasu 
Kordemets, Jakko Kukk, Aivar-Joel 
Rikk, Andrus Raabe, Martin Tam-
puu, Arne Jago, Hannes Kukk, 
Väino Jürgen, Tarvo Krönkvist, 
Andres Jalak, Konstantib Belov, Ar-

ne Sampka, Veikko Merevoo, Tõnis 
KIvimäe, Teet Beljaev, Andres Aps, 
Jaanus Pilv, Kusti Rander, Ott Tõnts 
ja Aivo Nugis. Viimased paarküm-
mend aastat on dirigendi rollis ol-
nud Malle Anton. Koori on juhata-
nud veel Anne Rikberg, Mare Nee-
melo, Varje Vürst ja Kaili Pern.

Kollektiiv on osalenud kõikidel 
Järvamaa üldlaulupidudel. Kuigi põ-

hiliselt on esinetud kodupubliku ees, 
on ette võetud ka kontsertreise Lät-
ti, Leetu, Norra, Rootsi ja Soome. 
Koori eesmärk on edendada ja hoi-
da meestelaulu ning olla väärilised 
Eesti Meestelaulu Seltsi liikmed. 
Koori omapäraks on oma pillimees-
te punt ja hea huumorimeel. Kont-
serte, kohtumisi ja huvitavaid välja-
sõite toimub aastaringselt.

Eesti ingerisoomlased kutsuvad 
Paide vallimäele laulu- ja tantsupeolePaide Meeskoor tähistas 

50. juubelit kontserdiga 
„Rõõmus laulja“
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Paide linn jagab tänavu traditsioo-
niliste sündmuste ja tegevuskulude 
katteks kokku 376 398 eurot. Tege-
vus- või sihtotstarbeline toetus jagu-
neb 23 saaja vahel. Valdkondadeks on 
avalik kord ja julgeolek, majandus, 
elamu- ja kommunaalmajandus, va-
ba aeg, kultuur, religioon ja sotsiaal-
ne kaitse.

2026. aastal toetatakse linnaeelar-
vest Paide esindusvõistkondi ja spordi-
ürituste korraldamist kokku 91 300 eu-
ro ulatuses. Sellele lisandub sihtasutu-
sele Paide Spordikeskus makstav tege-
vustoetus 120 563 eurot ja klubidele 
makstav sporditegevuse toetus ehk 
noorte pearaha summas 24 2236 eurot.

Vastavalt Paide Linnavalitsuse 
16.03.2026 otsusele eraldatakse toe-
tust RJ Racing MTÜ-le summas 10 
000 eurot, Jalgpalliklubi Paide Lin-
nameeskond MTÜ-le summas 30 000 
eurot (esindusmeeskonnale 25 000 
eurot, naiskonnale 5000 eurot), Korv-
palliklubi Seitse MTÜ-le summas 15 
500 eurot, Paide Võrkpalliklubi 
MTÜ-le summas 2000 eurot, IMsport 
MTÜ-le summas 1000 eurot, BTR 
Racing MTÜ-le summas 20 000 eu-
rot ja Järvamaa Spordiliit MTÜ-le 
summas 12 000 eurot. 

Lisaks määrati sihtotstarbelisi 
toetusi traditsiooniliste ürituste kor-
raldamiseks ja tegevustoetusteks 
järgmiselt: Arvamusfestival MTÜ 
50 000 eurot; Ajakeskus Wittenstein 
SA 64 435 eurot; Paide Meeskoor 
MTÜ 3000 eurot; MTÜ S`Fingers 
(Paide linnaorkester) 6000 eurot; 
Järvamaa Kultuurigild MTÜ (Paide 
naiskoor) 3000 eurot; Järvamaa In-
gerisoomlaste Kultuuriselts MTÜ 
2700 eurot; SA Lootsi Koda 3000 eu-
rot; Järvamaa Lasterikkad MTÜ 
2000 eurot; Ukraina Kaasmaalas-
konna Paide Spogad MTÜ 1500 eu-
rot; EELK Paide Püha Risti Kogudus 
13 500 eurot; Paide Eakate Klubi Hä-
marik MTÜ 2000 eurot; Sihtasutus 
Eesti-Hollandi Heategevusfond (Ees-
ti Toidupank) 800 eurot; Järvamaa 
Puuetega Inimeste Koda MTÜ 2000 
eurot; EELK Anna Kogudus 9500 
eurot; Järvamaa Spordiliit MTÜ 12 
000 eurot; Järvamaa Abipolitseini-
kud MTÜ 1100 eurot ja Paide Lin-
nameeskond MTÜ laste rattaralli 
korralduskuludeks 800 eurot.

Lisaks eraldatakse EELK Paide Pü-
ha Risti Kogudusele helivõimendi 
soetamiseks investeerimistegevuse 
toetust summas 14 000 eurot. 

Tänavu täitub 240 aastat päevast, 
mil Paide linna südames pühitseti 
Püha Risti kiriku hoone. Paljusid 
ajaloo keerdkäike näinud pühako-
da, mida on ehitatud ja lõhutud ning 
ikka ja jälle taastatud, on täna kau-
nim kui kunagi varem, oodates sün-
nipäeva-aastal lisaks koguduse liik-
metele külla nii muusikasõpru kui 
ka ajaloohuvilisi.

Paide kiriku lugu on tihedalt 
põimunud Eesti värvika ajalooga. 
Enne Liivi sõda peaaegu samal asu-
kohal seisnud gooti stiilis pühako-
da tabas kurb saatus 1573. aasta 
uusaastahommikul. Vene vägede 
rünnaku käigus otsisid paljud lin-
lased kirikust varju, kuid nähes, et 
pääsemist pole, lasti hoone koos 
sealviibijatega õhku. Järgnenud li-
gi kahesaja aasta jooksul puudus 
Paide linna siluetil kirikutorn ning 
kogudus pidi läbi ajama ajutiste 
puukirikutega.

Varemetest uue hiilguseni
Uue kivikiriku sünd sai alguse 

1767. aastal õpetaja D. G. Glanstroe-
mi eestvedamisel. Ehitustööd kul-
gesid visalt – ainuüksi vundamendi 
rajamine võttis neli aastat. Pidulik 
nurgakivi panek toimus 1771. aasta 
septembris ning lõpuks, 12. juulil 

1786, pühitses praost Joh. Fr. Rinne 
uue paekivist pühakoja.

Toonane kirik oli lihtne ja vääri-
kas: 12 aknaga, puust lamedat lage 
katsid kivikatus ja lõuna küljes asus 
barokne torn. See hoone on jäänud 
Paide vaimseks keskpunktiks täna-
seni, elades üle riigikordade vahe-
tused ja aegade katsumused.

Juubeliaasta kingitused: 
korrastatud aed ja täiusli-
kud vitraažid

240. aastapäevaks on kogudus 
teinud ära suure töö pühakoja kau-
nimaks muutmisel ja korrashoidmi-
sel. Üks olulisemaid ettevõtmisi on 
olnud kirikutaguse aia kordatege-
mine. Varem räämas olnud ala pei-
dab endas sajanditevanust kalmis-
tut, mida kinnitavad ka arheoloogi-
lised leiud. Nüüd on see ajalooline 
paik linnasüdames taas hooldatud 
ja vääriliselt viisakas.

Kiriku sisemuses rõõmustab sil-
ma altariruumi parempoolne aken. 
Kui varem täitis selle ülaosa tavali-
ne klaas, siis nüüd ehib seda tähen-
dusrikas armulaua motiiviga vit-
raaž. Sellega on kiriku vitraažaken-
de ansambel saanud lõpuks tervik-
likuks ja täiuslikuks. 

Veel on juubeliaastal ees ootamas 

statsionaarse helisüsteemi väljaehi-
tamise tööd kirikus.

Kõikide nende ettevõtmiste toe-
tajateks on olnud eraannetajad ja ka 
Paide linnavalitsus. Suur tänu kõi-
gile aitajatele ja toetajatele!

Suvi täis muusikat
Juubeliaasta tähistamine toob ki-

rikusse rohkelt muusikat. Kultuur-
kapitali toel toimuvad juunist au-
gustini igal kesknädala keskpäeval 
orelimuusikapooltunnid, pakkudes 
linlastele ja külalistele hetke rahuks 
ja mõtiskluseks.

Augustis avaneb aga eriline võima-
lus neile, kes soovivad Paidet näha vei-
di teistelt kõrgustelt. Huvilised on oo-
datud külastama kiriku torni, et nau-
tida vaadet ja kuulata lugusid torni-
kellade põnevast ajaloost. Külastaja-
tele püüab kogudus hoida kiriku uk-
si avatuna nii palju kui võimalik.

Täpsemat infot kõigi sündmuste 
kohta leiab Paide Püha Risti kiriku 
kodulehelt ja kiriku infotahvlilt. 
Olete oodatud osa saama Paide ühe 
olulisema hoone sünnipäeva sünd-
mustest!

Andres Tšumakov
EELK Paide Püha Risti kiriku 

õpetaja

23. mail esietendus Paide Güm-
naasiumi Tabula Rasa saalis Mariliis 
Petersoni lavastus „Kogudustekogu-
kond“, mis tõi lavale Paide inimesed 
ja nende lood. Etendusi saab veel nä-
ha kolmel korral juuni alguses. 

Paides tegutseb kümmekond ko-
gudust, mille liikmetest astusid la-
vale kohalikud inimesed koos näit-
leja Elo Tuule Järvega. Lavastaja ja 
idee autori Mariliis Petersoni sõnul 
ei sündinud prooviprotsessis ainult 
lavastus, vaid midagi enamat. „Kui 
algselt oli minu huvi inimeste isik-
like lugude läbi uurida, kas kogu-
kondlikkus on juhuslike sähvatus-
te jada või teadlikult hoitav ja kas-
vatatav side, siis viimases proovis 
ütlesid osalejad ise, et neist on saa-
nud kogukond,” kirjeldab Peterson. 
Ta lisab, et see ei olnud ette planee-
ritud, vaid lihtsalt juhtus.

Prooviperioodi jooksul toimus pal-
ju kohtumisi – kuulati ja otsiti inimes-
te lugusid. Kuigi ühiskonnas ja mee-
diaruumis tõusevad sageli esile tee-
mad, mis inimesi eristavad, ilmnes 
dramaturg Silvia Soro sõnul proovi-
protsessis kiiresti hoopis see, mis ini-
mesi ühendab. „Kogudustel on oma 
väikesed eripärad, aga nagu lavastu-
ses osalejad ise räägivad, on ühisosa 
palju rohkem. Peamine on väga suur 
koosolemise rõõm,“ ütleb Soro.

„See lavastus ei räägi ainult usust. 
See räägib kuuluvusest. Sellest, kui-
das inimesed tulevad kokku, kuidas 
nad üksteisega suhestuvad ja mis 
neid koos hoiab,“ sõnab lavastaja Pe-
terson. Lavastuses teevad kaasa ko-
guduste liikmed, kuid laval ei käsit-
leta ainult religioosseid teemasid, 
vaid laiemalt suhteid, mis ühes väi-
keses linnas tekivad. Kõlavad lood 

hoolimisest, otsimisest ja märkami-
sest, mida üldjuhul jagatakse vähe. 

Lisaks lavastajale Mariliis Peter-
sonile kuuluvad loomingulisse 
meeskonda dramaturg Silvia Soro, 
kunstnik Birgit Pikkor, helikujun-
daja Vootele Ruusmaa, valguskunst-
nik Léon Augustin Allik, tehniku-
tena Mari Randmäe ja Vallo Mar-
ten Lillipuu ning produtsent Triin 
Kordemets. Kutselise näitleja Elo 
Tuule Järve kõrval on oma lugude-
ga laval Sven Tamming, Elve Kask, 
Ellen Rosimannus, Maarja-Liisa 
Hein, Tiina Rätsepso, Joel Raasik, 
Silva Järve, Heli Kivirand, Aili Raa-
sik, Christopher Barger, Eili Jõesaar. 

„Kogudustekogukond“ lavastust 
näeb Paide Gümnaasiumi Tabula 
Rasa saalis veel 5., 6. ja 7. juunil. Pi-
letid on müügil Fienta piletikesk-
konnas.

Paide linn jagab tänavu traditsioo-
niliste sündmuste ja tegevuskulude 
katteks ligi 400 000 eurot

Paide Püha Risti kirik tähistab väärikat juubelit: 
240 aastat pühakoja pühitsemisest

Paides esietendus 
lavastus “Koguduste-
kogukond”

Foto: Priit Jõesaar
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25. aprillil toimus Paide Spordi-
hallis Saku esiliiga finaal, kus Paide 
Betmaster alistas külalisvõistkonna 
Kadrina Karud ning krooniti täna-
vuseks korvpalli esiliiga meistriks.

1500-pealise publiku ees alistati 
vastane 73:71. Paidele on see pärast 
2016. aastat teiseks korvpalli esilii-
ga võiduks, sealjuures sai toona 
mängijana kulla kaela ka meeskon-
na praegune peatreener, Korvpalli-
klubi Seitse endine kasvandik Märt 
Rohlin. 

Võidukarika pea kohale tõstnud 
võistkonda kuuluvad Henri-Sten 
Vainola, Riko Roosnurm, Andre Loi-
gu, Rauno Nurklik, Kaspar Kalle, 
Reijo Põllu, Romet Käämer, Andreas 
Märtson, Georg Allemann, Kristen 
Meister, Hendry Engelbrecht, Too-
mas Raadik, Ragnar Kramm, Her-
man Haamer, Indrek Kajupank, 
Mark-Andreas Jaakson, Mirko Oja, 
Sander Viilup, Kiur-Thomas Vehma-
nen ja Janar Aniste.

Paide Betmasteri korvpallimees-

konna ajalugu ulatub 1990ndate 
keskpaiku, kui hakati osalema Jär-
vamaa MV-l. Aegade jooksul on 
mängitud erinevate nimede all. Aas-
tatel 2003-2024 oli meeskonna ni-
mesponsoriks Viking Window AS. 
Paide Viking Window nime all või-
deti Järvamaa MV kokku seitsmel 
korral.

Eesti Meistrivõistluste 1. liigas 
osaleva Paide Betmasteri  abitree-
nerid on Ragnar Pruuns ja Janno 
Viilup. 

Paide Linnavolikogu kiitis 19. 
märtsi istungil heaks otsuse eelnõu 
“Pearaha suuruse kinnitamine 2026. 
aastaks”. Võrreldes 2025. aastaga suu-
renes sporditegevuse toetus ehk nn 
pearaha üheksa protsenti.

Kui Eesti meistrivõistlustel osa-
levale lapsele oli mullu pearaha suu-
rus 266 eurot ja spordiklubi tree-
ningutel osalejale 200 eurot, siis tä-
navu on see vastavalt 290 eurot ja 
218 eurot.

Vastavalt spordi toetamise ja ra-
hastamise põhimõtetele Paide linnas, 
toetatakse noorsportlase osalemist 
kuni kahes spordiklubis ning toetus 
jagatakse klubide vahel võrdselt. 

2026. aastal saab linnalt toetust 18 
spordiklubi 795 treeningutel osaleva 
lapse eest.

Spordikoolidele, kes on täitnud 
Spordikoolituse ja Teabe Sihtasutu-
se esitatavad nõuded ja kellele riik 

eraldab treeneri tasustamiseks töö-
tasu toetust, maksab Paide linn li-
saks pearahale treeneri töötasu toe-
tust. Treeneri töötasu toetuse suu-
rus (459€) moodustab 50% riigi 
makstavast toetusest ning aitab kat-
ta tööandja poolset omarahastust. 
2026. aastal on linna poolne toetus 
15 treenerile 53 668€. 

Sporditegevuse toetuse ehk nn 
pearaha süsteemi arvestuse aluseks 
on Eesti Hariduse Infosüsteemis 
(EHIS) registreeritud spordiklubides 
õppivate Paide linna registris oleva-
te õpilaste arv ja määruses sätestatud 
treeneri kvalifikatsiooni olemasolu 
10. jaanuari seisuga.

Paide linna 2026. aasta eelarves on 
spordi toetamise ja rahastamise põ-
himõtetest lähtuva toetuse andmi-
seks ette nähtud 242 750, mis võrrel-
des 2025. aastaga suurenes 7000 eu-
ro võrra.

Tõnis Tõnström on mees, kes 16 
aastat pärast Tallinnas elamist naa-
sis hiljuti kodulinna. Paide puhul 
näeb ta väga suure väärtusena ra-
hulikku elutempot ja mugavaid 
sportimisvõimalusi.

“Kogukonnasörgi formaat, mil-
lega Triatloniakadeemia initsiatiivil 
veebruari keskel algust tegime, ei ole 
iseenesest midagi uut. Viimastel and-
metel on taolisi punte, kes koos värs-
kes õhus tervislikult liiguvad, üle 
Eesti juba 45. Paides kogunes esime-
sele kohtumisele suisa 20 huvilist. 
Vanuselises jaotuses jään oma 37 elu-
aastaga täpselt keskele – on minust 
paarkümmend aastat vanemaid ja 
paarkümmend aastat nooremaid ini-
mesi. Kuuekilomeetrisel sörgil on 
kaasa teinud näiteks ka üks kolman-
da klassi tüdruk,” lausus Tõnström.

“Kui kedagi sõna “sörk” või 

“jooksmine” eemale peletab, siis 
põhjust selleks tegelikult ei ole. Tem-
po on meil selline kiirkõnni oma, ca 
7 min/km, seega kõik jõuavad ja ke-
dagi maha ei jäeta. Sörkimine on pi-
gem teisejärguline. Mulle endale 
meeldib mõelda, et sellest peaks väl-

ja kujunema ühtne kogukond, kes 
teab, et hoolimata ilmast teisipäevi-
ti kell 18 keegi teda alati Paide spor-
dihalli ees  ootab. Liigume ca 40 mi-
nutit, lõpp on alati alguspunktiga 
sama. Tasu ei küsita ja eelregistree-
ruda ei ole vaja, võtame kõiki rõõ-
muga vastu. Valida tuleb vaid mu-
gav riietus ja mugavad jalanõud.

Eks ma üritan ikka erinevaid radu 
välja mõelda. Ühel hetkel võib see siin 
Paides muidugi keeruliseks minna, 
sest tänavad hakkavad korduma. Tin-
gimused linnasiseseks jooksmiseks 
on väga mugavad ja head – liiklus on 
hõre ja kõiki tänavaid annab kasuta-
da. Lisaks on siin väga suur väärtus 
mõistagi rahulik elutempo – saab mu-
retu südamega lapse hommikul koo-
li saata ja üleüldist aega paremini pla-
neerida. Samas on pealinn meile nii 
lähedal,” kiitis Tõnström.

Tervisekassa ja Tervise Arengu Ins-
tituut kutsuvad 2026. aastal tasuta järg-
mistele sõeluuringule: emakakaelavähk: 
naised sünniaastatega 1961, 1966, 1971, 
1976, 1981, 1986, 1991 ja 1996. rinna-
vähk: naised sünniaastatega 1952, 1954, 
1956, 1958, 1960, 1962, 1964, 1966, 1968, 
1970, 1972, 1974 ja 1976. soolevähk: me-
hed ja naised sünniaastatega 1958, 1960, 
1962, 1964, 1966, 1968 ja 1970.

Lisainfo: soeluuring.ee
Rinnavähki on võimalik avastada 

enne, kui kasvaja on tekitanud kae-
busi ja organismis levima hakanud. 
Varakult avastatud rinnavähk on pa-
remini ravitav.

Võimalused sõeluuringus 
osalemiseks

AS Mammograafi mammograa-

fiabuss peatub Paides (Järvamaa 
Haigla hoovis, Tiigi 8) 18.05 – 
05.06.2026

Registreeru uuringule tele-
fonil  627 4470 (kl 8.30–17) 
või terviseportaal.ee.

Rohkem infot mammograafiabus-
side ajakava, peatuste ja registreeri-
mise kohta leiab Tervisekassa kodu-
lehelt: tervisekassa.ee/mammograa-
fiabussid.

Eestis kutsutakse rinnavähi sõel-
uuringule 50-74-aastaseid naisi iga 
kahe aasta tagant. Sõeluuringul osa-
lemine on tasuta kõikidele ravikind-
lustatud ja -kindlustamata naistele, 
kes kuuluvad antud aastal sõeluurin-
gu sihtrühma. Sõeluuringu saatekiri 
kehtib 2026. aasta lõpuni.

Paide linna poolt spordiklubidele 
makstav pearaha kasvas

Pealinnast Paidesse naasnu: siinne 
rahulik elutempo on väga suur väärtus!

Tervisekassa ja Tervise 
Arengu Instituut kutsuvad 
tasuta sõeluuringule

Paide Betmaster

Paide Betmaster 
krooniti Eesti korv-
palli esiliiga võitjaks

Foto: Loreley Lepits
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Palju õnne 
noorimatele 

linnakodanikele!

HUGO
REMI
SEBASTIAN
MIA
MYRIAM
KEITLYN
KIARA

Tere tulemast!

Paide Linnavalitsus soovib 
kõigile väärikas eas 

paidelastele, kes tähistavad 
sünnipäeva mai lõpus, 

juunis ja juulis
PÄIKESELIST JA 
LILLEDEROHKET 

TÄHTPÄEVA NING 
RÕÕMSAT MEELT JA 
TUGEVAT TERVIST!

Sel kevadel on olnud meil toredaid 
kohtumisi eakaaslastega. Märtsis tõid 
silmailu Saue Senjoriitad. Oma uue-
nenud koosseisuga esines ka meie 
oma eakate tantsurühm Hõbene.

Ja muidugi ansambel Merve! Tant-
supõrand ei jäänud kordagi tühjaks! 
Oli väga, väga tore pidu!

Aprillis esitas Vahuküla näitetrupp 
Anne Adramuse autoriloomingut 
etenduses ,,Pink”. Mõni näitleja so-
biks ka suurele lavale.

Tulemas on Maipidu ja külla tuleb 
ShowDivas, seejärel ootab ees suvi. Ka 
sel aastal korraldab klubi Hämarik 
Paide linna eakatele ekskursiooni. 
Seekord võtame kursi Põlvamaa poo-
le. Giidina jagab oma rikkalikke tead-
misi Ründo Mülts. Väljasõit saab ole-
ma juulikuu teisel nädalal, täpsemalt 
otsustame maikuu peol. Bussisõit on 
osalejatele tasuta, klubi maksab Pai-
de linnavalitsuselt tegevustoetuseks 
saadud rahaga. Omaosalus on 10 eu-
rot (kohvipaus). Sõidame jälle 50 ko-
halise bussiga. Kuna eelmistel aasta-
tel on nimekiri väga ruttu täis saa-
nud, kiirustage registreeruma (tel: 53 
888 001, Urve). Nimekiri suletakse 10. 
juunil.

Augustis puhkame ja kohtume 
klubis uuesti 20. septembri peol.

Urve Ristmägi
Paide linna eakate klubi Hämarik

Paide linna 
eakate hääl saab 
rohkem kõlama

Linnavalitsuse 4. mai kor-
raldusega moodustaƟ  Pai-
de eakate nõukogu, mis 
tegeleb Paide linna eakate 
seisukohtade väljaselgitami-
sega linna elu puudutavates 
küsimustes nagu näiteks 
transport, heakord, kultuuri-
tegevused jms. 

Eesmärkideks on Paide linna 
eakate esindamine ja nende 
huvide kaitsmine, koostöö 
arendamine, eakate poolt 
esitatud ideede avalikusta-
mine ja teostamine, eakate 
kaasamine otsustusprot-
sessidesse ning lahenduste 
otsimine erinevate eluvald-
kondade küsimustele.
Nõukogu liikmed on Ma-
ria Põllu, Ulvi Meikup, Eha 
Martma, Urve RisƟ mägi, 
Silva Anspal, Are Riistan, An-
neli Karma, Siina TruƟ n, Ene 
Tappo, Ründo Mülts ja Paide 
Linnavoligu esimees Priit 
Põder. Nõukogu tööd juhib 
selle esimees, Paide linnapea 
Aivar Tubli. 
Nõukogu on nõuandev or-
gan Paide linnavalitsusele. 
Nõukogu töövorm on koos-
olek, mis toimub vastavalt 
vajadusele. 

Paide linna eakate nõukogu 
tegutses viimaƟ  aastatel 
2018-2020. 

Kena kevade jätku, eakad!
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16.05  Muuseumiöö Ajakeskuses  
 Wittenstein ja Wittensteini  
 Tegevusmuuseumis

30.05  Järvamaa laulu- ja tantsupidu
 Paide vallimäel

31.05  kell 12.00 
 Audi C4 kokkutulek Paide vallimäel

04.06  kell 18.00 
 Eesti lipu päeva tähistamine ja
 lõõtsasimman Paide vallimäel – 
 KUKERPILLID, Kolmas käsi, 
 Silvi Tumanskaja ja sõbrad

13.06  35. Eesti ingerisoomlaste laulu- 
 ja tantsupidu Paide vallimäel. 
 Alen Veziko ja Paide Linnaorkester. 

21.06 kell 18.00 
 Pööriöö pidu Paide vallimäel. 
 Airi & Party. Exanity.

11.07 MõistmisFEST Paide vallimäel   

17.07 kell 19.00 
 MR. HAPPYMAN Paide vallimäel

07.-08.08 Arvamusfestival
18.08 kell 19.00 
 Vana Baskini Teatri etendus 
 “Metsas ei kuule su karjumist keegi”
 Helgi Sallo, Katrin Karisma, 
 Anne Veesaar

20.08  Taasiseseisvumispäeva kontsert 
 Paide vallimäel

22.08  Humus Paide Rally lõpupidu 
 2 QUICK START Paide vallimäel

+372 5850 2001
wittenstein.ee
Veski11, Paide


